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Kongresszusi zászlót kapott a IlI. sz. 
és a Szolgáltató üzem kollektívája
Kollektívák elismeréseKongresszusi oklevelet kaplak az üzemek legjobb termelő egységei: a II. sz. bányaüzem I-es körlete; a III. sz. bányaüzem VI-os körlete; a IV. sz. bányaüzem Il-es körlete; az Ércdúsító üzem 6-üs sz. energetikai üzemegysége; a Szolgáltató üzem föld alatti szállítási üzemegysége; a Kutatómélyfúró üzem kutatási üzemegysége; a Kutató-fejlesztő üzem műszergyártó részlege.A munka verseny negyedik szakaszának győztes brigádjai: a II. sz. bányaüzem 14-es szocialista brigádvezető:18-asbrigádvezető: Pércsi Zoltán; 47-es szocialista brigádja, brigádvezető: Gugora Antal; 51-es szocialista brigádja, brigádvezető: Far
sang Lajos; C7-es szocialista brigádja, brigádvezető: Csíki Lázár.Békében élni!

brigádja,György; brigádja,Gól szocialista

A tavaszi évfordulók sorában a legkiemelkedőbb esemény hazánk felszabadulásának ünnepe. A magyar nép történelmének legnagyobb sorsfordulója ez a nap, megnyílt az út egy demokratikus és szocialista társadalmi rend kialakításához és felépítéséhez.Negyvenegy évvel ezelőtt óriási áldozatok árán befejeződött Magyarország felszabadítása. A szovjet Vörös Hadsereg a német fasisztákkal és szövetségeseikkel vívott küzdelemben 194 nap alatt kiűzte hazánk földjéről az utolsó ellenséges katonát is. Azóta április 4.-e nemzeti ünnepünkké vált. Az emlékezés óráiban tisztelettel és hálával adózunk mindazoknak, akik részt vettek hazánk felszabadításában és a legdrágábbat, az életüket áldozták a népek szabadságáért. A felszabadított ország a II. világháborút követő nehéz időszakban sem maradt magára. Önerőből — a Szovjetunió önzetlen, baráti segítsége, a szocialista országok összefogása nélkül — nem lettünk volna képesek azokra az eredményekre, amelyekre ma joggal vagyunk büszkék._A magyar—szovjet barátság és együttműködés a közös eszméken, célokon, érdekeken, a kölcsönös előnyökön alapul és meghatározó jelentőségű országépítő munkánkban. Nemzetünk sorsa elválaszthatatlanul összeforr a szocializmust építő népek sorsával. A háború befejezése után létrejött két világrendszer között sokszor megoldhatatlannak látszó feszültségek alakultak ki, hogy mégis békében élünk, nem a szerencsének köszönhetjük. A Varsói Szerződés tagállamai, élén a Szovjetunióval, nagy áldozatokat vállal a világbéke megőrzése és megszilárdítása, a nemzetközi enyhülés biztosítása érdekében.
A Szovjetunió szilárd elvi külpolitikát folytat. Minden eszközzel küzd a fegyverkezési hajsza megállításáért, az újabb tömegpusztító fegyverek gyártásának és használatának betiltásáért, az erősek alkalmazását megtiltó szerződések megkötéséért. Mindezek ellenére nem csökkennek a békét fenyegető veszélyek. Az Amerikai Egyesült Államok arra törekszik, hogy katonai erőfölényre tegyen szert. Ez nem engedhető meg. Az egész világ haladó erőinek együttesen kell fellépni a világbékét veszélyeztető erőkkel szemben, Földünk békéjének megőrzése érdekében.Hazánk felszabadulása ünnepén köszöntjük a szocializmust építő szovjet népet és párját. Sok sikert kívánunk az SZKI* XXVII. kongresszusa határozatainak végrehajtásához. Honti Lajos

A III. sz. bányaüzem 4-es szocialista brigádja, brigádvezető: Koppits Vilmos;
Élüzem lett a III. és IV. számú bányaüzem, 
valamint a Kutató-mélyfúró üzem

A vállalat legjobb üzeme címet 
a III. sz. bányaüzem nyerte el

Március 5-én a vállalati szakszervezeti bizottság az 1985. évi munkát értékelve döntött az Élüzem. valamint a Vállalat legjobb üzeme cím odaítéléséről.A versenyértékelő bizottság javaslata alapján a vszb a vezérigazgató egyetértésével a Vállalat legjobb üzeme címet a III. sz. bányaüzemnek ítélte. A testület Élüzem címet adományozott a III. sz. és a IV. sz. bányaüzemnek, valamint a Kutató-mélyfúró üzem kollektívájának. Az 1985. évi eredményes munkájáért a vállalat Elismerő Oklevelét érdemelte ki a Szolgáltató üzem.A vállalati szakszervezeti bizottság egyetértésével március 13-án a vállalat szocialista brigádvezetőinek tanácskozása döntött a brigádcímek odaítéléséről.A Vállalat kiváló brigádja lett: a II. sz. bányaüzem 67-es szocialista brigádja, brigád vezető: Csiki Lázár; MHSZ szocialista brigádja, brigád vezető: Szántai Imre.

3-as szocialista brigádja, brigádvezető: Darázs János; 13-as szocialista brigádja, brigádvezető: Dömötör Mihály; 21-es szocialista brigádja, brigádvezető: Simon Sándor; 34-es szocialistabrigád, brigádvezető: Turcsi István; 42-es szocialista brigádja, brigádvezető: Simon Attila; P—4-es fúróbrigádja, brigádvezető: Nagy Ferenc; Fenntartó szocialista brigádja, brigádvezető: Gájer Lajos.A IV. sz. bányaüzem 1-es szocialista brigádja, brigád-vezető: Andi Gabor; 12-es szocialista brigádja, brigádvezető: Hegedűs György;13-as szocialista brigádja, brigádvezető: Fekete Miklós; 61-es szocialista brigádja, brigádvezető: Lőrincz József; B—4-es fúróbrigádja, brigádvezető: Futó illés; Április 4 szállító szocialista brigádja, brigádvezető: Tóth Ferenc; Au- mozdonyszerelő bri- brigádvezető: Szabórora gádja, Sándor.

A III. sz. bányaüzem 42- es szocialista brigádja, brigádvezető: Simon Attila; 64-es szocialista brigádja, brigdávezető: Csík Gyula.Az Ércdúsító üzem Táncsics szocialista brigádja, brigdávezető: Szabó János; Május 1 szocialista brigádja, brigádvezető: Fazekas Ferenc.A Szolgáltató üzem Mező Imre szocialista brigádja, brigádvezető: Wölbling János.A Kutató-mélyfúró üzem Komarov szocialista brigádja, brigádvezető: Balázs József.
I A forradalmi ifjúsági na- , pok alkalmából IfjúságértÉrdemérem kitüntetést kapott Tóka Jenő vezérigazgató, KISZ Érdemérem kitüntetésben részesült Mészáros István szb-titkár.

Az Ércdúsító üzem Törekvés szocialista brigádja, brigádvezető: Dómján István ; Hőközpont szocialista brigádja, brigádvezető: Emődy Géza; Előre szocialista brigádja, brigádvezető: Péter Géza.A Szolgáltató üzem Petőfi Sándor szocialista brigádja, brigádvezető: Tácsi László; Puskás Tivadar szocialista brigádja, brigádvezető: Vizli János; VIII. párt- kongresszus szocialista brigádja, brigád vezető: Drü- cher József.A Kutató-mélyfúró üzem M—12-es szocialista brigádja, brigádvezető: Boa Géza.A Kutató-fejlesztő üzem Puskás Tivadar szocialista brigádja, brigádvezető: Komlósi Ernő; Petőfi Sándor szocialista brigádja, brigádvezető: VancsuraLászló.Az Anyag- és áruforgalmi főosztály MSZB szocialista brigádja, brigádvezető: Till Tamás.A Központ Bánki Donát szocialista brigádja, brigádvezető: Töllősy Pál.

A Kutató-fejlesztő üzem Mozaik szocialista brigádja, brigádvezető: Herke Antal.Az Anyag- és áruforgalmi főosztály Mecsek szocialista brigádja, brigádvezető: Kollár István; dr. Csanádi szocialista brigádja, brigávezető: Horváth László.A Központ II. Rákóczi szocialista brigádja, brigád- vezető: Tóth János.A Vállalat kiváló ifjúsági brigádja címet nyerte el: a II. sz. bányaüzem 18-as szocialista brigádja, brigádvezető: Pércsi Zoltán.
(Folytatás a 3. oldalon)

Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést kaptak: Kozma István versenytitkár (IV, sz. bányaüzem), Pércsi Zoltán csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem) és Rónaki László liidrogeológus technikus (Kutató-mélyfúró üzem).

Felhívás
vállalatunk
dolgozóihoz,
kollektíváihoz

Hazánk felszabadulásának 41. évfordulója, valamint a KISZ XI. kongresz- szusának tiszteletére társadalmi munkaakciót szervezünk 1986. április 7.—13. között.Akciónk célja, a vállalat területén fellelhető hasznosítható hulladékanyagok begyűjtése és az üzemek külszíni és föld alatti térségeiben a balesetmentes munkát elősegítő lomtalanítás. Az akció találkozik a kormányzat hulladékhasznosítási programjával.A KISZ-szervezetek a haszonanyag-gyűjtési akció keretében kutassák fel az üzemükben és a környezetükben levő hasznosítható hulladékot. Végezzenek értéknövelő tevékenységet a szelektív gyűjtéssel is. A haszonanyag-értékesítésből befolyt összeget teljes egészében a fiatalok lakásgondjai anyagi terheinek csökkentésére használjuk fel a letelepülési segély keretében.Vállalatunk dolgozói az elmúlt időszakban is megértéssel fogadták ezirányú erőfeszítéseinket.Kérjük dolgozóinkat, kollektíváinkat, hogy aktívan és minél nagyobb számban vegyenek részt a fenti célkitűzés megvalósításában ezzel is segítve vállalatunk ifjúságpolitikai munkáját.KISZ MÉV Bizottsága
Az újítási
verseny
értékeléseA munkaverseny-bizott- ság javaslata alapján a vszb döntött az 1985. évi újítási versenydíjak odaítéléséről. Az üzemek közötti újítási versenyt ezúttal a Szolgáltató üzem nyerte az Ércdúsító üzem és a II. sz. bányaüzem előtt.A testület döntött az egyéni jutalmak odaítéléséről is. Kiemelkedő újítói tevékenységéért vállalatunk 15 dolgozója részesült anyagi elismerésben.
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Ezután került sor az üzemi KISZ-bizottság titkárának, a három KlSZ-bizott- sági tagnak megválasztására, illetve a vállalati KISZ- . bizottságba két fő delegálására és a vállalati küldött- gyűlésre a tizenöt küldött megválasztására. A szavazatok alapján a. küldöttek egyhangúlag Varjú Lászlót választották az üzemi KISZ- bizottság titkárává, j Franyó József
... A IV. SZ, 
BÁNYAÜZEMBEN. ..A IV. sz. bányaüzemben ^dolgozó fiatalok, KISZ-ta- jgok képviseletében mint- ,'egy 79.,alapszervezeti küldött vett részt a március 12-én megtartott üzemi beszámoló és vezetőségválasztó küldöttértekezleten.Az írásos beszámolóhoz 
Kozma István, az üzemi KISZ-bizottság titkára fű- izött szóbeli kiegészítést, majd sor került a beszámoló, valamint a KISZ KB által kibocsátott kongresz- szusi vitaanyag megtárgyalására. A hozzászólók kritikusan elemezték az üzemben folyó KISZ-munka szinte minden elemét.A küldöttgyűlés ezek után megválasztotta az üzemi KISZ-bizottság tagjait, titkárát, valamint a küldötteket. A szavazás eredményeképpen Vagyon József szegélyében új titkár került a IV. sz. bányaüzem KISZ- bizottsága élére,

Wesztl László

... AZ ÉRCDÚSÍTÓ 
ÜZEMBEN...A vállalatunk központjában tartott KISZ külödttér- tekezlet és választási ünnepély egybekötődött a forradalmi ifjúsági napok megnyitó ünnepségével.A küldöttek hozzászólása jután a fénypont a választás volt. A két titkárjelölt i— Horváth József és Majkó 
'János — közül kétharmados szavazattöbbséggel Maj- jcó János lett az Ércdúsító jizem KISZ-bizottságának a titkára. A vállalati KISZ- bizottságba Romvári Tibor személyében egy fő, a küldöttértekezletre 9 KISZ-tag lett delegálva választás útiján. Keller Gábor
... A SZOLGÁLTATÓ 
ÜZEMBENA Szolgáltató üzem küldöttgyűlésén 51 küldött jelent meg, hogy a fiatalok egyik legfontosabb fórumán élhessenek szólási jogukkal és elmondhassák véleményüket.Mindenki elégedetten hallgatta végig a titkár. 1985. évi beszámolóját, amely ösz- szegezte az üzem fiataljainak sokrétű tevékenységét.A beszámoló, valamint a „Mi a teendőnk?” című írásos anyaggal kapcsolatos vitaindítót követően többen kértek szót. Volt, aki fontosnak tartja a KISZ-tag- könyvek presztízsének emelését például azzal, hogy a klubokban, sporttáborokban igenis kelljen felmutatni a1 fényképes igazolványt. IA beszámoló elfogadása, után titkos szavazásra került sor, melynek összegzé- 1 se után a Szolgáltató üzem KISZ-bizottságának titkára újra Vida Attila lett.

Helstáb Judith

A II. SZ.
BÁNYAÜZEMBEN...1936. március 11-én tartotta a II. sz. bányaüzem Szamuely Tibor KISZ-bi- zottsága küldöttgyűlését a Központ nagytermében, ahol Lakatos Zoltán KISZ- titkar számolt be az előző küldöttgyűlés óta végzett munkáról. ,. <A hozzászólásokban főleg a tagok aktivitásáról, agitá- cióról és a minőségi munkáról esett sző, de előkerültek olyan témák is, melyek a fiatalok lakáshelyzetével, bérezésével foglalkoztak és születtek új kiegészítések, javaslatok. >Az elmúlt évben végzett munkát minősítette az üzemi pártszervezet és a vállalati KISZ-bizottság is. Egybehangzóan megállapították, hogy az évközi titkárváltás hasznos volt.A küldöttgyűlés záró szakaszában a bizottsági tagokat és a küldötteket választották meg. A II. sz. bányaüzem KISZ-bizottság titkára továbbra is Lakatos Zoltán lett. Munkájában kilenc bizottsági tag fogja segíteni. Két fiatalt delegáltak a- KISZ MÉV Bizottságába. Az üzem érdekeit tizenkét küldött fogja képviselni a vállalati küldöttértekezleten.

Lengyeltóti András

...A 111. SZ.
bányaüzemben...A. III. sz. bányaüzem KISZ-bizottsága március 14- én az üzemi .tanácsteremben tartotta küldöttgyűlését, melyen 56 szavazatjogú küldött: vett részt, ahol Pál 
István szóbeli kiegészítése után került sor a véleménynyilvánításokra. .- A hozzászólásokban érintették a fiatalok a honvédelmi' "nevelés, politikai képzés és beiskolázás, szervezeti élet, gazdasági építőmunka, alkotó ifjúság pályázat, téli sportok és a KISZ—úttörő kapcsolat témakörét.A második napirendi pontban a KISZ KB felhívása, nyilvános vitára bocsátott „Mi a teendőnk?” című anyagának a vitájára került sor.. . . -
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Milyen KISZ-t akarunk?
Interjú Hágenthurn Józseffel, a KISZ KB Intéző Bizottság tagjával
Az ifjúsági szövetség életében ebben az évben jelentős eseményre kerül sor. A KISZ XI. kongresz- szusát ez év május 22. és 24. között tartják, melynek előkészületeiről kérdezem Hágenthurn Józsefet, a III. sz. bányaüzem vájárát, aki a KISZ KB Intéző Bizottság tagja.— A KISZ Központi Bizottságának felhívását „Mi a teendőnk?” címmel az ifjúsági mozgalom helyzetéről és a KISZ feladatairól való elképzeléseinket közzé tettük — mondja Hágenthurn József.— Az anyag tételei csak elképzelések, munkánk eddigi értékelése. A továbbhaladást lehet támogatni és kiegészíteni az alapszervezeti taggyűléseken.
— A sokat vitatott szer

vezettség kérdésében tör
tént-e változás?— Igen, a szervezettség
Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetés

PércsB Zoltán

1971 novembere óta a II. sz. bányaüzem munkatársa, többszörös Kiváló dolgozó.1952 májusában született.Iskoláit Borsodban és Budapesten végezte. Kitanulta a hajóépítést és egy évig dolgozott is szakmájában. Üzemünkben csillésként kezdte, elvégezte a segéd- vájári, majd 1977-ben a vá- jártanfolyamot.— Két évet tartalékban voltam, aztán kerültem a
Rónaks LászlóRónaki László, a MÉV Kutató-mélyfúró üzemének hidrogeológusa, április 4. alkalmából a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége Baranya megyei Elnöksége javaslatára a Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesül. Eddig a rövid, de tényszerű hír. És mi van mögötte?Tahán legjobb, ha meghallgatjuk az érintettet.— 1956-ban jöttem a vállalathoz, mint fiatal technikus. A kutatási munkákhoz kerültem. Először az országos felderítő radiohid- rogeológiai vizsgálatokban vettem részt. A bányászkodás megindításával munkám mindinkább a lelőhelyhez kötött, bányahidro- geológiával foglalkoztam.Szeretem a szakmámat, különösen egyik ágát, a karszt- hidrogeológiát, ezen belül

nek önmagában való vizsgálatát elvetjük, A politikai jelleget és a tömegbefolyásoló tényezőket kell növelni: A tömegbefolyásolásra nemcsak a szervezettség az egyedüli meghatározó tényező, hanem amin feltétlenül váloztatpi kell, az a programok és a beszámoltatás. A differenciált értékelés és feladatvállalás irányában kell lépnünk. Éppen ezért nagy a szerepe az értékelő rendszernek, mert itt az alaposan megszerkesztett egyéni feladatok megtételére és értékelésére

21-es csapatra, 1980-ig. Abban az időben még elég nehéz körülmények voltak. Majd szakvezetőnek a 18- as csapatra kerültem. Közben megbetegedett a csapatvezetőnk és a körletvezető javaslatára én vettem át a brigádot Raffai Mi- hálytól. Omlásos munkahelyet dolgoztunk át, leiig pa- dolás alatt, félig élő kőzetben mentünk. Később javultak a körülmények, mi is kezdtünk jobban összeszokni, így jöttek az eredmények is. Eredményeink pedig további munkajavítást, nagyobb odafigyelést hoztak magukkal.— Brigádunkban majdnem mindenki szakvezető. Egy fő kivételével mind KISZ-tagok. Átlagéletkorunk 25—27 év között van. A társadalmi munkából is keményen kivesszük a részünket. Aranykoszorús, többszörös Kiváló ifjúsági brigád vagyunk.— Továbbra is szeretnénk legalább ilyen jó, de ha a körülmények engedik, még jobb eredményeket el-érni. Irta és fényképezte:S.-né Forr Anikó

pedig hobbim is a barlang- kutatás. Üzemi munkám — legalábbis részben — a karszttal kapcsolatos, ez nagy szerencse. Szabadnapjaim jó részét is a terepen töltöm. Járom a Mecseket,

van feltétlenül szükség, a szervezeti élet szigorúbb megkövetelése mellett.— A tömegbefolyást nemcsak a KISZ-tagság számával mérnénk, hanem ezt a befolyást önszervező csoportok létrehozásával kívánjuk elősegíteni. Ennek az a lényege, hogy a KISZ- aktivisták és KlSZ-szerve- zetek segítségével olyan körök, egyesületek, klubok jöjjenek létre, melynek keretében a nem KISZ-tag fiatalok érdeklődésüknek megfelelően kapcsolódhassanak be a közösségi munkába.
— Változás szövetségünk 

törvényében?
— A szervezeti szabályzat' tervezésében is helyet kap az az igényünk, hogy az ifjúsági szövetség legyen politizáló szervezet, továbbra is képviselje és védje a fia

tovább finomítom a már elkészített karszthidrogeoló- giai térképsorozatot. Hosszú évek óta részt veszek a Magyar Hidrológiai Társaság és a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat munkájában. Ez utóbbi megyei csoportjának megalakításában is részt vettem. Vezetem a Ságvári Endre Művelődési Ház támogatásával a „Mecsek” karszt- és barlangkutató csoportot, hi
Kozma IstvánAz ország másik feléből, Szabolcsból került a vállalat IV. sz. bányaüzemébe 
Kozma István. Arról faggattam, hogy a villanyszerelő szakma kitanulása után miként esett a választása a bányára.— A bátyám a vállalat dolgozója volt, gondoltam én is szerencsét próbálok itt. 1972-ben lettem a IV. sz. bányaüzem dolgozója, mint föld alatti villanyszerelő.

— A szakmád szerint vil
lanyszerelő vagy, de a már
cius 12-én lezajlott küldött- 
értekezletig a IV. sz. bá
nyaüzem KISZ-bizottsága 
titkáraként dolgoztál. Ho
gyan kerültél kapcsolatba 
az ifjúsági mozgalommal?— Annak idején a villanyszerelő brigád — a Blá- thy Ottó brigád — nemcsak patronált, segített a beilleszkedésbe, hanem követelményt támasztott velem szemben, hogy aktívan vegyek részt a különböző ifjúsági rendezvényekben. Miután tetszett a dolog, szívesen vettem részt a KISZ munkájában. Hamarosan KISZ-vezetőségi tag lettem a gépészeti alapszer- vezetben, majd titkára és 1981-től az üzemi KISZ-bi- zottság titkára. Előtte még elvégeztem az egyéves pártiskolát és mint üzemi szervező titkár dolgoztam, i

— Mennyire vagy elége
dett?— Egyéni elismeréseket is szép számmal kaptam, de a legnagyobb elismerés az, hogy két alkalommal elnyerte az üzem kollektíva- ja a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját, a másodikat

talok érdekeit. Legyen nagyobb tekintettel a rétegsajátosságokra és ez nyilvánuljon meg a munkájában. Növelni kívánjuk a szervezeti demokráciát (választás, visszahívás, delegálás). Célunk továbbá, hogy a KISZ- tagok nagyobb mértékben járuljanak hozzá KISZ- szervezetük anyagi lehetőségeinek bővítéséhez.
— És az új arcképes 

KISZ-igazolvány?— Külalakja igényesebb lesz, de eszmei értékét növelni hivatott, hogy a tagsági könyv felhasználása jobb lehetőséget biztosít a szervezethez való tartozás igazolására.
— Nekünk, kiszeseknek 

mi a konkrét feladatunk?— Az Indító, tervező taggyűlések feladatai, hogy mindezeket megvitassa, megerősítse, kiegészítse. Javaslatokat tegyen a mozgalmi élet jobbítása érdekében, ezzel is segítse a XI. kongresszus előkészületeit és majdani munkáját.
Franyó József

szen az a munka olyan, hogy nem lehet egyedül csinálni. Többször vettünk részt országos pályázatokon, amelyeken sikerült jó eredményeket elérni. Ügy érzem, ritka nagy szerencse, ha valaki azzal foglalkozik az „állami” foglalkozásában, ami egyébként hobbija is. .............A kitüntetés jó helyre került.
Egyed I,— Koch L.

idén tavasszal a FIN-ün- nepségen veheti át az üzem fiatal kollektívája.
— Változtak-e a feltéte

lek az aktív KlSZ-munká- 
ban eltöltött 10 év során, a 
mozgalmi munkában?— Ma a fiatalok értelmesebbek és kritikusabbak, másrészt a gazdasági helyzet is olyan, hogy a fiatalok inkább vállalnak mellékmunkát, mint társadalmi tevékenységet, ezért megnőtt a KISZ-vezetők felelőssége abban a tekintetben, hogy a KISZ-tagság elé értelmes célokat állítson. Ezt nem elsősorban vállalati szinten értem, hanem egészében a KISZre.— Mindent egybevetve, szívesen végeztem ezt a munkát, értelmét és az eredményét is láttam, azt hiszem értelmes dolgot végeztem.

Csündör L.—Wesztl L.

2

KlSZ-küIdöttgyűlés !Kongresszusra készülné...
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■ •'•A bányász középkáder utánpótlás egyik fellegvára á pécsi Bányaipari Technikum -Aknászképző levelező tagozata. 1904-ben . 46 hallgatóval indult az osztály, ma mindössze 24-en maradtak ‘ '— Mi az oka a lemorzso
lódásnak? — kérdeztük Md- 
nifó' Mihály iskolaigazgatót.— Mindenekelőtt emberi problémák, ezt még csak tetőzi a hallgató szorgalmának, kitartásának és akaratának gyengülése.

, — Igaz, hogy egyre ke
vesebb a jelentkezők szá
ma?— Sajnos, igen. Egyre kevesebb, a múlt évben nem tudtunk első osztályt indítani, létszámhiány miatt.

— Az ön megítélése sze
rint ez a beiskolázás meg
oldása a középkáderképzés- 
nek?— -Nem/ csak része. -— Mi lenne á helyes meg
oldás?— Ha a bányász kozép-

káderképzést _ csak nappali tagozaton tartanánk, ez végérvényesen megoldaná e kérdést.
— Van rá lehetőség?— Igen. Jövőre 50 millió forint költséggel elkészül az új bányaipari technikum épülete.Az iskola folyosóján az aknászjelöltek egy csoportjával beszéltem. Elmondták, két évvel ezelőtt 13-an tettek sikeres felvételi vizsgát a mévesek, 'és ma 8-an maradtak. Beszélgető partnereim Zsenkovics András III. sz. bányaüzemi lakatos —vájár. Vadász Gyula II. sz. bányaüzemi bányamérő és Plántek István III. sz. bányaüzemi vájár.
— Ki, miért vállalta az 

érettségi után a kétéves ak
nászképző iskolát?

Zs. A.: — A szakmámban mái- nem tudok előbbre jutni, remélem a technikum elvégzése után előmenetelem és anyagi feltételeim ezáltal javulnak.

. V.üzemmérnöki umcvhbih van. nem akarok elszakadni a szakmától, de a mun kaköröm jobb megismeré séhez szükségesnek tartón a bán.vász"szakró'ai ismére' leimnek gyarapításátI.-. ■?— - Aknász 'szeretnék lenni!
— Az üzemektől megkap

tok minden segítséget és tá
mogatást a tanulásotokhoz?— Igen —’ válaszolták kórusban.
• — 'tapasztáltok-c emberi 
méltányosságot a tanári 
kartól?— Igen — volt az egyértelmű felelet.

— Sikeres érettségi után 
aknászként szerelnétek dol
gozni?

— Zs. A.: — Nem, szállítási felvigyázó szeretnék lenni.V. Gy.: — Különösebben nem, ha az üzem érdeke úgy kívánja, vállalom, igaz a szakmai gyakorlatom kevés.

A képen balról jobbra: Plántck István vájár (III. sz. bányaüzem), Zsenkovics 
András lakatos—vájár (III. sz. bányaüzem). Vadász Gyula bányamérő (II. sz. bá
nyaüzem). Csöndör László felvételeP. I.: — Ezért tanulok!
— A továbbtanulásotok 

nem okozott családi problé- ■ 
mát?Zs. A.: — Nem. Segítenek, tudják jól nem csak magamért, értük is teszem.V. Gy.: — Nem én vagyok az első bányász a csa

ládban, így élvezem a bizalmukat.P. I.: — Nőtlen vagyok, de a barátnőm ebben a tekintetben rosszabb, mint egy feleség ...
— Befejezésül egy kérdés. 

Bíztők a sikeres érettségi
ben?Zs. A.: — Bízom benne.

Ha az első sikerült, ez miért ne?V. Gy..:-— Bárcsak túllennék a báhyáművelésta- non.....
P. I.: — Ha nem sikerülne, nem lehetnék aknász.Ók akarnak, bár többen is követnék példájukat.

K. M.a.
Amikor a fiókák felnőtté válnak...

a n. sz. bányaüzem 13-as csapata szabadszélű kamrát kezd. A képen balról Sza
kos Károly szakvezető vájár, Csoboth Vilmos csillés és Moharos Gyula vájár lát
hatók. Bálint Jenő felvétele

A bakonyai 13-as
Hagyományai vannak a H. sz. bányaüzemben az ágynevezett fióka csapatoknak. A régi, összeszokott munka-, illetve szocialista brigádok híresek voljak arról, hogy kiváló utánpótlásnevelőnek bizonyultak. Tagjaik közül sokan alakították új brigádot sikerrel, többször túlszárnyalva a ne- velöcsapat teljesítményét is. Ezeket nevezzük fióka csapatoknak. Ilyen a 13-as is. _.,Sok év. óta jó csapat a mies, A régi csapatvezető, 

Tornyos Tibor ma már más iTíunkakörbeh dolgozik, az utódlásról azonban időben gondoskodott. A csapat új Vezetője Vass József lett, inig egy másik vájár, Bá- ’IWM István egy vegetáló kollektívát vett át. Azóta a l'-l-as valóban csapattá ko- vácsblöübtt.áVPes, amely a II. sz. bányaüzem 25. szintjén a ’avoli munkahelyekre szál- htjá ,a dolgozókat, több ?Ze!Upóntból is hasznos. Jelentősen lerövidíti a mun- kaliely megközelítés idejét,

több kilométer gyaloglástól mentesít, s jó alkalmat ad arra is, hogy Földesdi Ist
ván körletvezetővel út közben a csapatról beszélgessünk.Kezdjük a bemutatkozással. Egy csapat produktumát leginkább a számok jellemezhetik. Tehát a 13- as csapat 1985 szakmányos tervteljesítése 110,2 száza-, lék, hatékonysági térvnuita- tójá 119.9 százalék, műszak- kiteljesítése 108.8 százalék. Csupa kiemelkedő mutató, érdemes megvizsgálni mit jelentenek, mi áll mögöttük.A körletvezétő elmondása szerint igen fegyelmezetten dolgoznak.A népes megállójától már csak néhány méter a munkahely, ahol a délelőttös műszakban vendégként Sza
kos Károly szakvezető vájár, a csapat tagjaiként pedig Moharos Gyula vájárés 
Csoboth Vilmos csillés fogad bennünket. Jelenleg pa- dolás alatti visszafejtést vé

geznek, így fokozott jelentősége van a felügyelet munkahelyi ‘ ellenőrzésének. Közben jut idő néhány perces beszélgetésre ’ is a csapat, a brigád dolgairól. Elmondják, hogy a jó teljesítményhez többféle feltétel szükséges, s ha ezek adottak, akkor már „csak” dolgozni kell. Sokat számít, hogy — eV. a IT. 'sz. bányaüzemben nem jellemző — már több, mint egy éve ugyanabban’ a feltörésben dolgoznak, így nagyon jól ismerik á munkahelyet, az anyag- és ürescsille-ellátás körülményeit. Büszkén hangsúlyozzák. hogy szakmai terei egyre magasabb a brigád színvonala, 'hiszen az év végére' már mindenkinek legalább segédvájár végzettsége lesz, s ez egyik meghatározó tényezője a sikereknek.Befejezésként álljon itt a „ínesí-ét’*,' Tornyos, Tibor vé- lpnfénye:— A 13-as méltó követője a régi, mindenki által elismeri bakonyai csapatoknak. Több éves teljesítményükkel nincs szégyellni valójuk. Az elődök élőit sem.
Benedek Sándor

A IV. sz. bányaüzemi kétszakos csapatok között a kongresszusi munkaverseny utolsó szakaszában második lett az 50-es csapat.
A Klovár Ferenc vezette hétfős brigád nagyon sokat tett azért, hogy körletük — a II. körlet — sikeresen teljesítette éves feladatát. Az elmúlt év utolsó hónapjaiban szinte csak aludni jártak haza. 91 többlet műszakjuk volt. Végül is az évet úgy zárták, hogy szakmányos tervüket. 12(1,5.. százalékra teljesítették. Tóth 

Miklós szakvezető vájárral arról beszélgettünk, hogy milyen titka van az évek óta kimagasló munkájuk-nak.— Nagyon jó nálunk a kollektív szellem. Nemcsak a munkahelyen tartunk ösz- sze, hanoin rendszeresen találkozunk egymással szabad időben is. A munkában pedig — miután régóta dolgozunk együtt — mindenki tudja a dolgát, összeszoktunk. Aki fiatalabb közöttünk, például Nagy Károly, azt is mi neveltük.
— Hogyan tevékenyked

tek a brigádmozgalomban?— Az elmúlt évi munkánkért megkaptuk az Üzem kiváló ifjúsági brigádja címet, vagyis jól dolgoztunk. Konkrétabban pedig meg-j említhetek egy-két tényt is

Tóth Miklós szakvezető vájár és Nagy Károly vájár, a főtebélelést végzik.
Csöndör László felvétele

5O-es csapat' a brigád munkájáról. 1985- F ben 500 óra társadalmi ■munkát teljesítettünk. Kö- jzösen voltunk kirándulni í Budgpp sten/ Magyarherte- :l étiden’. meg tulajdonképpen nem is érdemes felso- ! rolni, ott van a naplóban. 'Anyit talán azért megem
A vállalat legjobb üzeme 
címet a III. számú
bányaüzem nyerte el

(Folytatás az 1. oldalról)A III. sz. bányaüzem Hunyadi szocialista brigádja, brigádvezető: Horváth Mi-.taiy.A IV. ez. bányaüzem Blá-thy Ottó szocialista brigádja. brigád vezető: Kanizsai János; Cséti Ottó szocialista brigádja, brigádvezető: Tóth János; November 7 szállító szocialista brigádja, ibrigádvezető: Hajnál Emil; 1-es szocialista brigádja, brigádvezető: Andi Gábor;

lítek, hogy a brigád patronál egy. kislányt Bükkösd- ről. Nyaraltatjuk, - illetve ünnepkor: kihozzuk az intézet bői.~ Mik a terveitek?— 198G-ra megpályáztuka. Vállalat kiváló brigádja címet. VVesztl László

13ras szocialista brigádja, brigádvezető: Fekete Miklós. ■ ■.A Szolgáltató üzem Ernst Thálmarin szocialista bri-iádja, brigádvezető: TölgyfaSandor.A Kutató-tnélyfúró üzem M—1-es szocialista brigádja, brigádvezető: Tóth György. •A Kutató-fejlesztő üzem November 7 szocialista brigádja, brigádvezető: Uj Zoltán.

Érettségire készülve

Látogatóban az ‘aknász
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1. A II. sz. bányaüzem dolgo
zói a következő problémát ve
tették fel: A Bakonya község
ben lakó dolgozók kérik, hogy 
a Vegyesbolt nyltvatartása az 
ipari munkások munkaidejéhez 
igazodjon úgy, hogy 18.00 óráig 
legyen nyitva. Továbbá kenye
ret ne csak reggel, tejet pedig 
ne csak délben lehessen kap
ni. , .A problémára Balaskó 
Istvánná, a - megyei Tanács liereskedelmi osztály vezetője válaszolt;— Megbészéltem a Vegyesbolt-üzemeltetővel, hogy a dolgozók kívánságának megfelelően 18.00 óráig tartson nyitva a'bolt. És azt is, hogy kényeret és tejet késő délután is,lehessen kapni.

2. A III. sz. bányaüzem dol
gozói azt kérdezik, hogy a vi
déken lakó nyugdíjasokat kik 
fogják értesíteni az áramdíj- 
kedvezményről?A kérdésre Mészáros Ist
ván, a vszb titkára válaszolt.— Minden üzem értesítette a saját nyugdíjasát az áramdíj-kedvezményről. Ha mégis akadna olyan nyugdíjas, aki valamilyen oknál fogva nem kapott értesítést, az forduljon hozzánk.

3. A IV. sz. bányaüzem dol
gozói az alábbi kérdésekre vár
nak választ: A kertvárosi hús 
szakboltban miért nincs olyan 
választék, mint amilyen elvár
ható volna? Miért kevés — ezt 
az Uránvárosban lakók is kér
dezik — az olcsóbb húsféleség?A kérdésre dr. Sítek 
László, a Városi Tanács kereskedelmi osztály vezetője válaszolt.— A kertvárosi húsboltot az Élelmiszerkereskedelmi Vállalat megszünteti, mert évek óta ráfizetéses az üzlet. Helyébe valami olyan szolgáltató egységet telepítünk, ami még nincs — vagy kevés — a városrészben és nagy szükség van rá.4. A kővágószölősi bekötőút 
III. sz. bányaüzeml csomópont
jának kivilágítása ügyében a 
községi tanácshoz írt levelünk
re megjött a válasz, aminek a 
tartalma a következő:

„Tanácsunk már korábban tervbe vette a csomópont megvilágítását, de a DÉDÁSZ kapacitáshiányra hivatkozva eddig nem tudta elvégezni. Erre az évre ígérték a munka elvégzését.”
3. A szakszervezeti informá

cióból: — Több üzemből is ké
rik a dolgozók, hogy a mun
kásjáratoknál ne a buszok ol
dalára, hanem az elejére ír
ják ki, hogy melyik üzembe 
megy. — A Bánki Donát ut
cai iskolába járó gyerekek szü
lei azt kérdezik, hogy a 170 
rnenzás gyerekből 130-nak miért 
kell március 1-től önköltségi 
árat fizetni, ugyanazért az ét
kezésért? — Sokan kifogásol
ják, hogy az uránvárosi ren
delőintézetnél levő Veress End
re utcai gyalogátkelőhely nincs 
kivilágítva, így nagyon baleset- 
veszélyes.A felvetett problémákra 
dr. Kiss Elemér, a Pannon Volán Vállalat üzemigazgatója, Plubár Cáborné, a Városi Tanács művelődési osztály csoportvezető-helyettese és Horváth László, a DÉDÁSZ üzemviteli és közvilágítási csoport vezetője válaszoltak.DR. KISS ELEMÉR: — A hosszan elnyúló megállókban valóban problémát okozhat a felszállásnál, hogy élőiről nem lehet látni az üzem jelzését. Megbeszélem munkatársaimmal, hogy a homlokfalra hogyan tudnánk az üzemet jelző táblát úgy elhelyezni, hogy az ne zavarja a vezető kilátását.PLUBÁR GÁBORNÉ: — Nincs áremelés, csak az iskolában eddig helytelenül állapították meg a menzára jogosultak számát, több gyereket étkeztettek a menzán, mint amennyire keretük volt. Március 1-től rá kellett állniuk a megengedett létszámra.HORVÁTH LÁSZLÓ: — A gyalogátkelőhely megvilágításán dolgozunk, hamarosan készen leszünk a munkával. Gácsi Mátyás

Azután azt mondtam: — Főnök! Ha nem hisz az információs jelentésnek, akkor öltsön álruhát, mint Mátyás király! Szarka Tibor rajza

Társadalmi ellenőrök továbbképzése

Képünkön Pestalik Péter rmdűrőrnagy a társadalmi tulajdon védelmének időszerű feladatairól beszél. Csöndör László felvétele
Szauer István megnyitójával kezdődött meg a társadalmi ellenőrök évenként esedékes továbbképzése a központi irodaház tanácstermében. A résztvevők számára Ritter Tamásné dr., a Baranya megyei Tanács V. B. Kereskedelmi Osztály, kereskedelmi felügyelőség vezetője, Horváth Lászlóné és Herr Józsefné főelőadók adtak áttekintést a korrekt és kulturált ellenőrzés formáiról.Az előadók részletesen ismertették a kereskedelmi

Tavasszal is divatosan!Március elején, ha rövid időre is, de beköszöntött a tavasz. Az Olimpia étteremben színes, tarka kavalkád- nak lehettek szemtanúi, akik megtekintették a Pécsi Bőrgyár, a „Baranya” Kereskedelmi Vállalat és a Romantika Ruhakölcsönző tavaszi bemutatóját.A bőr a divat örökzöldje, tartja a mondás, s a bőrgyár bizonyította is. Kiemelkedtek: a legújabb divatirányzatot képviselő sertés-velúr kosztümök, fekete—narancs, fekete—türkiz, valamint zöld—sárga színtársításaival, ízléses, remek szabásvonalaival.A Baranyaker teljes áru- választékát mutatta be, melyek nemcsak a színek, anyagok, hanem a stílus- irányzatok változatosságáról is tanúskodtak. Tetszettek a jó minőségű, természetes alapanyagokból készült blézerek, dzsekik, ruhák. Jellemzőjük, a szélesített váll, a lábszár alatti hossz és — főként a ballonoknál — a merész színek.
Amiért a harang szól... Munka és művelődésVajon mit gondolnak az olvasók, miért szól délben a harangszó?Bizonyára egyöntetűen azt válaszolnák, hogy az 1456-os nándorfehérvári győzelem emlékére. Eddig én is így tudtam, mivel így tanították nemzedékeken keresztül és még ma is. Kezembe került a Világ Ifjúsága múlt évi decemberi száma, amelyben egy érdekes cikket olvashatunk Sebők János „A láthat^ -semmi” című írásában?A Halley üstökös kapcsán ezt írja: „Valójában — mint az Ponori Thewrewk Aurél 1974-ben publikálta — a déli harangszót III. Calixtus pápa már egy hónappal az ütközet előtt elrendelte. A harangszó figyelmeztetett arra az imá

és vendéglátó üzletekben történő ellenőrzési formák precíz végrehajtását. A társadalmi ellenőrök fontos feladata a társadalmi tulajdon és a fogyasztók érdekvédelme. Az egynapos képzés tematikája részletesen foglalkozott a társadalmi ellenőrök növekvő munkájával, elméleti és gyakorlati megvalósításával. Az előadók hangoztatták, hogy fokozottabb figyelmet kell fordítani az üzletek környékére és tisztaságára, az eladótér álla
A jól kombinálható, hosz- szított fazonú kosztümök — melyek szintén a Mecsek Áruház konfekció osztályán kaphatók ■— minden korosztály kedvenc öltözéke. Kicsit visszafogottabb, de nagyon elegáns alkalmi ruhákat is felvonultattak. Alapanyaguk elsősorban muszlin és az áruház butikjában megvásárolhatók. Csinosak és mutatósak voltak a vajpuha nappa dzsekik, szoknyák, nadrágok.Mível küszöbön a tavasz — és a szerelem — talán az esküvői ruhákkal kellett volna kezdenem. Annál is inkább, mivel nagyon tetszetős, különleges fazonú darabokat láthattunk, egyedi fejdíszekkel kiegészítve.A divatbemutató hangulatát emelte a Ságvári Endre Művelődési Ház Quadró tánccsoportja, akik diszkó- show, rock and roll és break bemutatót tartottak.Az étterem előcsarnokában a Zsolnay-gyár étkészleteiből láthattunk kiállítást.

ra, amelyet a pápa rendelt el. hogy megtörje a pogány hatalmát és ellensúlyozza az abban az évben ismét felbukkanó baljóslatú üstökös rontását.”Sokat beszéltünk arról hogy ifjúságunk miért nem talál példaképeket, miért ott keresi, ahol nincs (Piramis őrs, Beatrice brigád), pedig ott vannak a történelmünkben azok a személyiségek, akikre méltán lehetünk büszkék. Sajnos a napjainkban egyre-mágra megjelenő írásokban, tévéfilmekben és -drámákban ezek a „Nemzeti Nagyságok” teljesen átértékelve jelennek meg előttünk. A legelszo- morítóbb az, hogy a fiatalok előtt is. Vajon miért?Herke Antal

potára, a boltok berendezésére és felszereltségére, a mérőeszközök hitelességére, az üvegvisszaváltás és hatósági árjegyzék, a szolgáltatások körére, az eladók magatartására, az árak pontos és látható feltüntetésére stb.Befejezésül Pestalik Pé
ter rendőrőrnagy, a Pécs városi Rendőr-főkapitányság képviselője a társadalmi tulajdon védelméről, feladatairól adott tájékoztatást a résztvevőknek.

Kovács Miklós

A Baranya megyei Vendéglátó Vállalat hagyományteremtőként már másodszor rendezett műsoros divatbemutatót, melyen bizonyíthatta : nemcsak a vendéglátás terén; hanem a szórakoztatás területén is otthonosan mozognak.
Helstáb

vállalatunk fúvószeneka
ra délutáni elfoglaltságra — a 
próbák idejére — magas tisz
teletdíj mellett kisegítő dobost 
és cintányérost keres. Zenei 
előtanulmányokat igazolni nem 
kell, követelmény csupán az 
önbizalom és a ritmusérzék. 
Jelentkezni délutánonként a 
Ságvári Endre Művelődési Ház
ban lehet.

Az MM-mozi filmjei (ame 
lyek a Játék végén a döntő 
anyagának a részei) az alábbi
ak:

Nap, széna, eper (színes cseh
szlovák vígjáték).

A birsalma illata (jugoszláv 
háborús dráma).

Malambo (osztrák társadalmi 
dráma).

Névházasság (román vígjá
ték).

A csapat (szovjet háborús 
dráma).

összeállítás szovjet, csehszlo
vák, osztrák, jugoszláv, román 
rövidfilmekből.

A fenti filmeket a pécsi Pe
tőfi, Kossuth, Park filmszínhá
zakban a falragaszokon és mű
sorfüzetekben. megjelölt - idő
pontokban lehet megtekinteni.

Az MM-ben szereplő 10 könyv
ből az első -öt: Otcenasek: Ró
meó, Júlia és a sötétség; Ar
nold Zweig: Grisa őrmester; 
J. Andrzejewski: Jó helyeken 
szökell ve; Suksln: Kígyóméreg; 
Vészi Endre: Hosszú előszoba.

A könyveket április l-től a 
Ságvári könyvtárából lehet ki
kölcsönözni.

Legyen
a vendégünkÁprilis 12-én a Kuta- íó-fejlesztő üzemé a Ságvári. Az egésznapos program a következő:9.00 órakor: Gyermek- videó a kabinetben.10.00 órakor: Családi névadó ünnepély a kisteremben.15.00 órakor: A gyer- mekrajz-pályázat eredményhirdetése és a kiállítás megnyitása a Stúdiógalériában.16.00 és 18.00 órakor: Mozi. Házibuli.20.00 órakor: Családi est a nagyteremben.21.00 órakor: Revümű- sor (tombola, társas játékok). Kocsi László

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

Képzőművészeti műhely
7- én 17.00 órakor: A Képző- 

művészeti műhely esztétika: 
előadássorozatában Színdinami
kai alapismeretek címmel Hor- 
vúth Dénes docens előadása. 
Kamaraszínház

2-án 19.00 órakor: Kiskapu
kulcsok (Babits-bérlet).

8- án: 19.00 órakor: Kiskapu
kulcsok.

9- én 19.30 órakor: Kinn Va
gyunk a vízből.

10- én 19.30 órakor: Kinn va
gyunk a vízből.

11- én 19.00 órakor: Kiskapu- 
kulcsok.
Ságvári Mozi

1-én: E. T. (USA film,.
5- én: Csak egy mozi (magyar 

film).
6- án: Morfium (Jugoszláv

film).
12- én: Házibuli (francia film).
13- án: Ádáz hajsza (japán 

film).
Az előadások 16.00 és 18.00 

órakor kezdődnek.

VÁLLALATUNK KlSZ-bizott- 
sága mindig segítette a fiata
lok beilleszkedését. Mostani 
felhívásuk azoknak szól, akik 
egy éven belül jöttek a válla
lathoz, önálló lakásuk még 
nincs, erre takarékoskodnak. A 
KISZ-bizottság kéri, hogy a 
múlt év áprilisa óta itt dolgo
zó Kisz-tagok nevük, üze
mük, címük és személyi szá
muk leadásával jelentkezzenek. 
Az így beérkezettek között 10 
darab konyhai kisegítő bútort, 
úgynevezett hokedlit sorsolnak 
ki.

■ A Pécsi Nemzeti Színház Is 
csatlakozott az 1986. évi Mun
ka és Művelődés mozgalomhoz.

Ebben az évben négy előadás 
megtekintését ajánljuk az MM- 
mozgalomba benevezett szocia
lista brigádok részére. Kettőt 
tavaszra tervezünk (a kiadottól 
eltérően Hernádi Gyula: Ha
gyaték és Szomory Dezső: Bel
la), kettőt pedig az 1986—87-es 
színházi évad őszi előadásai 
közül — melyeket ezldőtájt még 
nem tudunk megnevezni.

így tehát 2 darab két elő
adásra szóló szelvénybérletet 
hozunk forgalomba. Az első — 
a tavaszi — megváltható már
cius 20-ig (bérlet ára: 80 fo
rint), a/ őszi pédlg 1986 szep
temberében (szeptemberben új
ra felhívjuk rá a brigádok fi
gyelmét).

A játék 86/87-cs' „évadjára” a 
vállalatunktól 50 brigád neve
zett be. Ez tízzel kevesebb a 
tavalyi számnál, de reméljük, 
a mennyiségi csökkenés nem 
megy a minőség rovására.

Kocsi László
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A bányászati műszaki fejlesztés 
eredményei, gondjaiXIII. pártkongresszus határozatának értelmében, amikor kormányunk kidolgozta a VII. ötéves terv koncepcióit, abban, mint egyik alappillérre, a műszaki fejlesztésre épített. A vállalatnál folyó bányászati műszaki fejlesztés tevékenységéről, a VI. ötéves tervben elért eredményekről, a gondokról és elképzelésekre! kérdeztük a IV. sz. bányaüzem bányászati műszaki fejlesztési részleg vezetőjét, Laczkó Lászlót.— A műszaki fejlesztési tevékenység során mindig szem előtt kell tartani, hogy a dolgozóknak minél jobb, egészségesebb, biztonságosabb munkakörülményeket teremtsünk. Minél szélesebb körben váltsuk ki a nehéz fizikai munkát, mert csak így várható el, hogy a termelékenység növekedjék. Ennek érdekében került sor az elmúlt ötéves tervben bevezetett hasított csőszegecs alkalmazására. A bányaművelés területi átrendeződése megkívánta egy új légakna építését a IV. sz. bányaüzemnél, amelyet az országban egyedülálló módszerrel hajtottunk. Részben a hiányzó műszakszám pótlására újabb gépeket kell beállítani, de célszerű az egyedi gépek helyett gépcsoportokban, gépláncokban gondolkodni. Hiába áll ugyanis rendelkezésre egy nagy termelékenységű gép, ha azt a sorban egy elavult követi.— Vállalatunknál a feltárási és hamarosan a fejtési műveletek is olyan mélységben folynak, ahol elsősorban a magas kőzethő

Üzemi vagy munkahelyi baleset?
A műszak befejezése után az egyik dolgozó, amikor a tanácsi bérlakásához ért, ott a lépcsőn elcsúszott és a bokája eltörött. A bokatörés következtében huzamosabb id ;ig volt táppénzen, majd amikor felgyógyult, 45 százalékos munkaképességcsökkenést állapítottak meg a balesetből eredően. A Társadalombiztosítási Igazgatóság ezen megállapításra való tekintettel számára baleseti járadékot állapított meg. Ezt a balesetet több eljárás után végül is a Szak- szervezetek Megyei Tanácsa üzemi balesetnek minősítette.A balesetből visszamaradt 45 százalékos munkaképesség-csökkenés miatt a dolgozó felgyógyulása után eredeti vájári munkakörét hem tölthette be, rehabilitációs eljárás alá vonták és a munkaadójának rehabilitációs bizottsága portási Munkakörbe történő áthelyezését javasolta. Közös megegyezéssel történő munkaszerződés-módosítással a rehabilitációs eljárást követően végleges beosztásként portási munkakörbe került. Ebben a beosztásban a munkabére alacsonyabb, mint az elvesztett vájári beosztásában volt. A munkakörváltozással összefüggő munkabérveszteség megtérítését kérte munkaadójától, azonban azt elutasították, sőt a munkaügyi döntőbizottság sem értett az- ^1 egyet.Kereseti kérelem előterjesztésére a munkaügyi bíróság eljárást folytatott ez ügyben és megállapította, üogy a kereseti kérelem bem teljesíthető.Az Mt. 62. § (1) bekezdé- Sc szerint a munkáltató a üolgozónak munkaviszony keretében okozott kárért yütkességére tekintet nélkül teljes mértékben felel. A

mérséklet miatt új szellőz- tetési, klimatizálási feladatokkal kell számolni. A VI. ötéves tervidőszakban elkezdtük a kutatásokat ezen a területen, amit napjainkban is folytatunk azért, hogy ne érjen bennünket felkészületlenül a nem kis műszaki feladat megoldása. Törekedni kell arra, hogy a szellőztetés szempontjából sorbakapcsolt munkahelyek ne legyenek, a porral terhelt levegőt más munkahelyek szellőztetésére ne használjuk.— Egy igen fontos kutatási területünk a már korábban megkezdett kőzet- mechanikai vizsgálatok folytatása volt. E vizsgálatokhoz a Kutató-fejlesztő üzem szakembereivel közösen olyan mérőberendezéseket, fejlesztettünk ki, amelyek ma már nemcsak vállalatunk területén, hanem az ország más bányaüzemeiben is megtalálhatók sőt, külföldön is. Sokan felteszik a kérdést, mi várható ettől a kőzetmechanikai hó- kusz-pókusztól? Látványos eredményt értünk el akkor, amikor méréseink alapján az aknavédő pillérek mé

baleset a dolgozót lakóházának lépcsőjén érte, ami az Mt. 62. § (1) bekezdése alkalmazásából a munkáltató anyagi felelősségi körébe nem tartozik. A baleset időpontjában ugyanis a dolgozó nem a munkaviszonyából eredő kötelezettségét teljesítette, hanem a munkavégzés befejezése után már a lakását képező lakóház lépcsőházában tartózkodott. Ez a terület, azaz a lépcsőház a vállalat működési körébe nem tartozik, a vállalat tevékenysége és a balesetet előidéző ok között összefüggés nem áll fenn, ezért az Mt. 62. § (2) bekezdése előírásai alapján a dolgozót a lakóhelyén ért balesetért a vállalatot anyagi felelősség nem terheli.Az a körülmény, hogy a társadalombiztosítási ellátások szempontjából a dolgozó balesetét úgynevezett üzemi balesetnek a Szak- szervezetek Megyei Tanácsa elismerte, önmagában a kártérítési felelősséget nem alapozza meg, mert az üzemi baleset társadalombiztosítási fogalma nem azonosak az Mt. 62. § (1) bekezdése rendelkezései alá vonható munkahelyi balesettel.dr. Marton István

retének csökkentését engedélyezték a hatóságok, s így jelentős mennyiségű érc vált kibányászhatóvá. Túl ezen, a fejtések tervezéséhez, a vágatok helyének kiválasztásához, biztosítások tervezéséhez, fejtésközi pillérek méreteinek kialakításához egyaránt elengedhetetlen alapadatokat szolgáltat a kőzetmechanikai munkálkodás.— Műszaki fejlesztésünk anyagi és személyi feltételei gondokkal tarkítottak. 1985-ben a műszaki fejlesztési műszakok finanszírozására szánt összeg 1980-hok képest 20 százalékkal csökkent, ugyanakkor több mint százezer forinttal költhet- tünk kevesebbet anyagvásárlásra. Akkor, amikor az általunk használt anyagok árai 28 százalékkal emelkedtek. Ebből az következik, hogy műszerparkunk elavul, kevesebb mérőállomást tudunk kialakítani. A műszaki fejlesztés ötletgazdag, kitartó, magas szintű szakmai képzettséggel rendelkező, részeredményekért is megküzdő, idegen nyelveket beszélő szakembereket igényel, hiszen csak így lehet eredményesen tevékenykedni. Sajnos ezekből a szakemberekből van kevés, vagy ha van is, azok olyan területen tevékenykednek, ahol kevésbé tudják e képességeiket kamatoztatni — mondotta végezetül Laczkó 
László. Veress Tamás
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VÁLLALATUNK FELAJÁNLJA DOLGOZÓINK 
KÉSZÉRE — bontási célokra— A FELHA
GYANDÓ ll-es üzem KÜLSZÍNI LÉTESÍT
MÉNYEIT ( irodaépület, trafóhoz, rak
tárak, fürdők, öltözők) ÉS A 0/6 os akna 
BETON IDOMKOCKÁIT ÉS VEZÉRLÉCEIT

Feltételek: vállalati munkaviszony
érvényes építési engedély 
a 0/6-os akna beton , 
idomkockák bontásánál 
vájár szakképzettség szük
séges!

A BONTÁSOK MEGKEZDÉSÉNEK IDŐPONTJA 
A LÉTESÍTMÉNYEK FELHAGYÁSÁNAK SOR 
RENDJÉBEN, LEGKORÁBBAN EZ ÉV NYA
RÁTÓL
VÁLLALATUNK, VERSENYTÁRGYALÁS FOR
MÁJÁBAN kívánja a bontási „engedé - 

DNI, MELYNEK IDŐPONTJA I
1986 ÁPRILIS 1 
HELYE II ÜZEM 
tel 5-251

ügyintéző n-nej#

Fényszoro-
beöllítős

A közlekedésbiztonsági hónap keretében ingyenes fényszóró- és gyújtásbeállít ist tartanak a Szolgáltató üzem szakemberei kedden 16.00 órától a Központ előtti parkolóban. Az említett szolgáltatásokon túl az Ércdúsító üzem gumisai vulkanizálási bemutatóval és ingyenes tanácsadással várják az autótulajdonosokat.

Felvételünkön Talabér Imre, az önkéntes rendőri obj jktumi csoport vezetője a végzett munkáról szóló beszámolót ismerteti. Csöndör László felvétele
Tanácskoztak az önk éntes 
közlekedési rendőreink

Bensőséges ünnepség keretében került sor március 3-án a méves közlekedési önkéntes rendőrök elmúlt évi munkájának értékelésére. A megjelenteket az objek- tumi csoport vezetője, Ta
labér Imre köszöntötte, majd beszámolt az 1985. évi munkáról, a jelenlegi ösz- szetételről és a megoldásra váró feladatokról.— Fő feladatunk a gépkocsi- és garázsellenőrzés, a műszaki vizsgálat a vállalat két telephelyén, a társadalmi tulajdon védelme, valamint szükség esetén

helyszín- és útvonalbiztosítás. 1985-ben 1566 társadalmi órát teljesített a 16 fős csoport, akik közül a munkába bevonhatók száma csupán 9—10 fő. Szükség lenne fiatalokra, akik tehermentesítenék nyugdíjas aktíváinkat. Igaz, tavaly két édüs dolgozó kérte a felvételét, de jóval többre lenne szükségünk — mondta beszámolójában Talabér Imre, majd így folytatta — az ellenőrzések alkalmával a gépkocsik műszaki állapotát elfogadhatónak találtuk. Az esetleges hibák — rossz világítás, hiányos tartozékok — egyes gépkocsi- vezetők hanyagságára utal-nak.J .A. társadalmi, tulajdon védelmét a.: rendészettel együttműködve végezzük. A rendőrséggel való kapcsolatunk jó. Csoportunk munkájáért felelős Kiss István főtörzsőrmester rendszeresen látogatja és beszámoltatja a csoportot, irányítja ! munkánkat. A rendőrség kollégáknak tekint minket. Bizonyítja ezt többek közt az is, hogy tavaly kibővített párttaggyűlésen vehettek részt az önkéntes csoportok vezetői, melyen elmondhattuk véleményünket, gondjainkat.
Bővülő szolgáltatások 
a műszaki könyvtárban

Vállalatunk munkásszállójá- 
nak alagsorában meglehetősen 
eldugott helyen található a szer- 

i vezési osztály keretén helül
működő műszaki könyvtár, 

j Bertók Gyulától, a könyvtár
vezetőjétől megtudjuk, hogy a 
könyvtár könyvállománya mint- 

i egy 7500 szakkönyvre tehető.
{ Ezen túlmenően a szakfolyó- 
i iratok száma igen számottevő. 

Külföldiek közül 54, magyar 
nyelvű 185 féle jár a könyv
tárnak. A lelőhelyjegyzék alap
ján más intézmények könyv
táraiból a könyvtárközi kap
csolatok útján hozzáférhetőkké 
válnak a nem meglevő folyó
iratok szakcikkei is. A legszo
rosabb kapcsolat a budapesti 
OMIKK-kal, a miskolci Nehéz, 
ipari Egyetem könyvtárával, 
valamint a debreceni ATOMKI- 
val vannak. A partner könyv
táraktól folyóiratok és szak
könyvek egyaránt kölcsönkér
hetek. Vannak a könyvtárban 
a külföldi szakirodalmakból sa
ját — vagyis vállalaton belül 
készített — fordítások is.

Az úgynevezett IMDB-anya- 
gok, ideiglenes megőrzésre be
szerzett szabványokat, doku
mentumokat jelentenek. Ezek 
azért ideiglenesek, mert infor
mációs anyaguk viszonylag 
gyorsan avul. Szolgáltatások 
körébe tartozik a műszaki, gaz
dasági, szakirodalmi informá
ció rendszeres megjelentetése 
is. Ez külföldi fordításokat tar

Beszéde befejező részében elismerően említette meg az üzem gazdasági és társadalmi vezetés részéről nyújtott mindennemű segítséget.
Bánik Jenő üzemigazgató és Gelencsér József rendőrszázados hozzászólását követően az elismerések átadására került sor.Ilelstáb Judith

Felgyorsított
műszaki
fejlesztésVállalatunk szakemberei a? ezredfordulóra kifejlesztenek olyan olcsó számítógépeket — programokkal együtt —, amelyek megszüntetik a most még esetenként fennálló bizonytalanságokat.A berendezés a keresetelszámolás után azonnal kimutatja majd, hogy a következő hónapban a táppénz, vagy a kereset lesz-e nagyobb, szabad-e műszakra járni, vagy inkább betegállományba érdemes menni. A Software csomagok az üzemi büfékben is kaphatók lesznek.

talmazó, a szervezési osztály 
tájékoztató szolgálatának vál
lalati kiadványa. Ennek anya
gát orosz, német, francia és 
angol nyelvű szakfolyóiratok
ból fordítjuk. Félévenként kiad 
vállalatunk az új könyvek és 
kiadványok megjelenéséről ka
talógust is. Ez megkönnyíti, le
rövidíti a keresett témák ösz- 
szegyüjtését.

A közelmúltban szereztek 
fénymásolót is, melynek segít
ségével az osztályok részére kí
vánság szerint rendszeresen 
másolnak. A könyvtár éves 
költségkerete mintegy másfél 
millió forint. A központi mű
szaki könyvtárhoz az üzemek
ben működő nyolc fiókkönyv
tár is tartozik. A „kényelme
sebbek” azokon keresztül is 
beszerezhetik a mai kor igé
nyesebb követelményeit is ki
elégítő — szakirodalom böngé
szése általi — szaktudást. A 
könyvtárnak egyébként főállá
sú szakfordítója van, Adorján 
Norbert, aki a német fordítá
sokat végzi. A harmadik alkal
mazott, Bogár Istvánné intézi 
a könyvtár adminisztrációs 
munkáit.

Szakkönyvhöz, szakirodalom
hoz egyébként úgy lehet hoz
zájutni, hogy az illetékes üzem
igazgató aláírásával ellátott 
megrendelőt eljuttatják a szer
vezési osztályvezetőhöz.

Keller Gábor
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Gondok és örömök...
..az elnöki székből nézveA PMSC kézilabda szakosztály elnöki tisztét 1976 óta látja el Kolsov

szky Rudolf kereskedelmi igazgató. Mint minden tevékenységben, beosztásban, úgy itt is akadnak gondok és örömök. Sportról van szó, az öröm sokszor elködösíti a gondokat, igaz, csak pillanatokra. A problémák ugyanígy hatnak az örömökre, a sikerekre, de ezek a pillanatoknál hosszabb ideig gyűrűznek. Gyakori, hogy rövidebb-hosszabb ideig csak az egyik érzelem felkavaróban van része — jelen esetben — a szakosztályelnöknek.
— A kézilabdások há-r 

zatáján hogy van ez? — kérdeztük Kolsovszky Rudolftól.— Érdekes módon, ha a szakosztály mindennapjai, legyenek azok akár örömteliek, gondokkal küszködök, szóba kerülnek, majd mindenki az NB I-es férfi kézilabda 18-as keretére gondol. Valószínűleg azért, mert ők állnak az érdeklődés középpontjában. Csakhogy a szakosztály ennél jóval nagyobb közösség, körülbelül 120 tagból áll.
— Maradjunk akkor a 

gondok, örömök ábrázolá
sánál, a lS-as keretnél. 
Már azért is, mert egyál

Labdarúgó világ-világbajnokság TOTÓ

Az Ércbányász szerkesztősége, a KISZ MÉV és szb tömegsport bizottsága április 15-től rejtvénypályázatot indít, amelyben 3 fordulón keresztül 42 kérdésre várunk választ a labdarúgó világbajnokságok történetéből. E rejtvénypályázat segítségével kínálunk lehetőséget olvasóinknak a korábbi világbajnokságok történetének áttekintésére. A vb-totó rejtvénypályázata lapunk április 15-i, május 1-i május 15-i számában jelenik meg. A kérdésekre a helyes választ 1, x, 2 megjelöléssel kell megadni, a helyes választ a tippelőnek be kell karikázni. Az így ellátott szelvényeket kérjük kivágni és levelezőlapra ragasztva, vagy borítékban az Ércbányász szerkesztősége (7633 Pécs, Hajnóczi u. 35.) címére elküldeni. Az egyes fordulók beküldési határidejét a rejtvénypályázat megjelenésével közöljük, csakúgy, mint az előző forduló helyes megfejtését is. A május 26-i jutalomsorsoláson — melyről lapunk június 15-i számában tudósítunk — azon totószelvények vesznek részt, amelyek mind a három fordulóban 13+1 telitalálatosak voltak. Fordulónként külön jutalom és értékelés nem lesz! Ismételten kérjük a pályázóinkat, hogy a helyes válaszokat karikázzák be, egy- egy versenyző több totóval is játszhat.Főnyeremény: egyhetesSZOT-beutaló — egyszemélyes — ezen kívül értékes ajándéktárgyak, sportszerek és könyvek. Kovács Miklós

talán a szakosztályelnök
nek okozhat-e fejtörést az 
NB I-es csapat működé
se?— De még mennyire, gond ugyanis bőven akad. Kezdődik a sportolók egyéni gondjaival. A fizetés, a lakás, a katonasággal, egyetemmel kapcsolatos elintézni valók rendre visszaköszönnek. Mérlegelni, kilincselni, elintézni kell az átigazolásokat, azt, hogy valaki élsportoló-e vagy sem.— Iía hiszi, ha nem NB I-es csapat ide vagy oda, mégsem kitaposott út az edzéslehetőség biztosítása. Nincs olyan terem, ahol nyugodt körülmények között lehetne készülni és a csapat egy kicsit is a magáénak tudná. Ennél szomorúbb már csak az, hogy újabban helyiséggondjaink is vannak, ahol a mérkőzéseket lejátszanánk.— Kifelé az sem igen szellőztetett, hogy esetenként gondot okoz, a szerelés, a labdabeszerzés. Nem hiszem, hogy egy falusi iskolában ez gond lehet, mert legrosszabb esetben megoldja a szülői munkaközösség. Röviden tehát sokszor a működési feltételek is gondot jelentenek, na nemcsak nekem, hanem mindannyi

Mérlegen az MHSZ-munka Szabadidős-
központA III. sz. bányaüzem párt végrehajtó bizottsága március 11-én tárgyalta a helyi MHSZ honvédelmi klub múlt évi tevékenységéről és a további feladatokról szóló jelentését. Az utóbbi két évben jelentős változások történtek a klubvezetés területén. Előbb a titkár, majd az elnök személycseréjére, míg tavaly a klubtanács vezetőségi tagjainak kicserélődésére került sor. Az eltelt időszakban komoly előrelépés volt tapasztalható végzett munkájukban. A meghatározott és elvárható létszámot nem tudták teljesíteni, de már nagyon a közelében járnak. Mindenesetre így is szép eredmény, hogy a 35 főről 80 főre (60 fő üzemi dolgozó és 20 fő iskolás) duzzadt a klub létszáma a tavalyi év végére és jelenleg is 15—20 főnek van folyamatban a belépése. Ebben a munkában nagyon sokat segített az üzemi KISZ-bizottság agitá- lással, szervezéssel és az alapszervi taggyűléseken való propagálással.Az üzemi tömegsportban továbbra is népszerű a lövészet, mivel egy-egy ilyen versenyen 180—200 fős a részvétel. Több sikeres rendezvényt bonyolítottak le az elmúlt évben, ilyenek voltak: a megyei Ifjú Gárda, az Országos Bányász Kupa és a felszabadulás tiszteletére rendezett lövészversenyek. Több városi versenyen és a hatfordulós vállalati Bányász Kupa lövészversenyen vettek részt kiemelkedő helyezések nélkül.Az iskolások részére két alkalommal tartottak honvédelmi napot, amely elmé

unknak, elsősorban a játékosoknak.— Nem nevezhető éppen gondnak, de azért ide sorolnám a kapcsolattartást is. Ezt ápolni kell, állandó, örökös munkát, odafigyelést jelent. Elmondhatom, hogy több hazai és külföldi csapattal pontosan ezért kimondottan jó a kapcsolatunk. Ugyancsak odafigyelést igényel a PMSC vezetésével, az OTSH-val és a szakszövetséggel való őszinte kapcsolattartás. A jó viszony vagy ha úgy tetszik a jó légkör mindig kell, hogy meglegyen, hiszen ez mindannyiunk munkáját segíti. Mindez végül az eredményességben realizálódik.
— Eljutottunk az öröm

teli percekhez. Az elmon
dottak ellenére azért eb
ben is van részük, ugye?— Végül is igen. Csakhogy a gondok meglévők, nehezen mozdulnak a helyükről, míg az öröm hamar elmúlik, örömet okoz, ha nyerünk egy mérkőzést, egy kupát, de hamar fel kell ocsúdnunk, s készülni kell a következő megméretésre. A siker múlandó, s hogy megismétlődjön, dolgozni kell, elfogadva, ha lehet megoldva a felmerülő nehézségeket.

leti és gyakorlati feladatokból állt. Szeptembertől a kővágószőlősi általános iskola felső tagozatos tanulói részére beindították a lövészszakkört. Ennek egy-egy alkalommal 20—25 fő résztvevője is van.Az ülésen a beterjesztett anyag után a felmerült kérdésekre Körmöndi Béla MHSZ-titkár reagált, melyben kitért azokra a problémákra is, amelyek nehezítik a klub tevékenységét. Javaslatként hangzott el, hogy a létszámfejlesztés érdekében többet kellene propagálni a klub életét, tevékenységét a faliújságon és a hangoshíradón keresztül, míg a minőségi munka javulása érdekében a Munkásőrség segítségét kell kérni.A végrehajtó bizottság a beterjesztett anyagot elfogadta és megállapította, hogy az elmúlt időszakban az MHSZ klubélet pozitívan vátozott. Franyó

— öröm, hogy az utóbbi években nem voltak kiesési gondjaink. Tavaly előtt a 6. helyen, míg 1985-ben az' 5. helyen álltunk. Ráadásul az elmúlt esztendőben a 3. helyig is felkapaszkodhattunk volna, ha nem kapunk ki itthon a Győrtől. A dobogós helyezés nem lett volna rossz dolog. Öröm az is, ha egy-egy játékosunkat meghívják a válogatottba. Végül úgy gondolom, kiegyensúlyozottan szerepelünk, ami megint csak jó dolog.
— Közel tíz éve látja 

el a megbízatást, gazda
sági munkája és más irá
nyú elfoglaltságai mellett. 
Mivel nem felhőtlen e 
szakosztályelnöki megbí
zatás, intéznivaló akad bő
ven. Végül is miért csi
nálja?— Alapvetően azért, mert a vállalatvezetés megbízott ezzel. Akkor én erre igent mondtam, s ha valamit felvállalok, akkor azt legjobb tudásom szerint végzem is. A törölköző-bedobás, megfuta- modás a feladatok leküzdése elől. Az is igazság, hogy az évek folyamán megszerettem a kézilabdát, bár be kell vallanom, a kezdetben nem sok vonzalmat éreztem iránta. Veress

Új szabadidős létesítménnyel 
gazdagodott a nyugati város
rész lakossága — hallottuk a 
városi sportcsarnokban tartott 
sajtótájékoztatón. Április 1-vel 
kinyitotta kapuit a több mint 
két évig épült sportkombinát, 
amely négy műanyag borítású, 
három bitumenes pályával vár
ja a sportkedvelők népes tá
borát. A sok kivitelezési gond
dal épült létesítmény szépség
hibája, hogy nem épült öltöző 
és fürdő ...

Az üzemeltetők ennek ellené
re abban reménykednek, hogy 
sikerül szervezett programok
kal megtölteni a nyitvatartási 
idő minden percét. Elképzelé
seik szerint délelőttönként az 
iskolások tornaórái, délutánon
ként különböző sporttanfolya
mok szervezése, illetve vállala
tok és intézmények bajnoksá
gainak megrendezése szerepel. 
Azt is megtudtuk, hogy a te
niszpályákat csak térítés elle
nében, inig a kispályákat té
rítés nélkül lehet igénybe ven
ni. Egy-egy teniszpálya hasz
nálati díja 80 forint/óra, bérlet 
esetén 50 forint/óra.

A közeljövőben megalakítják 
az újmecsekaljai városrész la
kóterületi sportegyesületét. 
Részletekről majd csak a sport
kör létrehozása után adhatunk 
bővebb tájékoztatást.

A létesítmény nyitvatartási 
ideje áprilisban 7.00—19.00, má- 

_ justól augusztusig 7.00—20.00
’ óráig.
, K. M.

Rejtvényünk vlzsz. 1., folytatva függ. 14., vízsz. 23. és 24. so
rában Hollós Korvin Lajos: Hazám vagy végre című verséből 
idézünk. Megfejtésül az idézetet kérjük beküldeni 198G. április 
10-ig a szerkesztőség címére. A helyes megfejtők között köny
veket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Ülésre szolgál. 
15; Néha. 16. Lábbal továbbit. 
17. Okmány. 19. I. O. 21. Álló
víz. 22. Mimóza eleje! 25. Női 
név. 26. O. A. 27. Várakozó. 
29. Dal. 31. Állóvíz. 32. Az élet
hez szükséges. 33. Európai fő
város. 35. Házikó. 36 Régi ró
mai pénz. 33. A bélyegnek van. 
40. Asztácium. 42. S. H. 43. Be
szédegység. 45. Hátsó része! 46. 
Létező — latinul. 48. Női név. 
50. Leszerelési tárgyalás neve. 
52. Kín betűi. 54. Omladék. 56. 
Épület. 57. Rangjelző. 58. Tojás 
— németül. 60. Támasztás ka
rókkal. 63. Tetejére. 64. Házi
kó. 65. Vízelvezetés (kiejtve), 
67. Vallásrövidítés. 68. Juttat. 
69. Hangutánzó szó. 70. Ameri
kai tenger. 72. Lantán. 73. Gya
kori lém. 75. Pinceszag. 76. 
Megbízott. 79. Csont — latinul. 
81. Semmikor. 82. Szélhárfa. 84.. 
könnyedén mozog. 87. Nem vall 
be. 88. Kapkodó.

Függőleges: 2. Női név. 3. 
Mohamedán pap (ék. h.). 4. Lé
tezett. 5. Nikkel. 6. V. O. 7. 
Becézett név. 8. Gaz. 9. Y. K.
10. Ruhát tisztít. 11. Ellenérték. 
12. Diplomás (rövidítés). 13. 
Teniszben: pályán kívül a lab

A feltételek biztosítottak

Sok nő vesz részt a tornánMindig csodáltam azokat, akik a kényelem helyett képesek nagy energiát befektetve sportolni. Csodáltam, mert a munka, a család, az otthoni teendők mellett kevesen vállalják. S mégis szép számmal találkozni olyanokkal, akik sokat áldoznak és vállalnak az egészség és a test karbantartása érdekében. Tisztelettel tudok szólni azokról az asszonyokról, lányokról, akik rendszeresen részt vesznek az asszonytornán és aerobic foglalkozásokon. Csodálom őket még akkor is, ha a „befektetés” nem rögtön térül meg. Az utób

da. 18. Béke — oroszul. 20. Női 
név, 23. Látogatás. 25, Európai 
tűzhányó. 27. .Tusázik. 28. S. O. 
E. 30. Rokon hangzók. 31. Irá
nyító száma: 7261. 34. Len be
tűi? 37. Fut; 39. Fél zsilip! 41; 
Üres tér. 44. Melléképület. 47, 
ízesít. 49. Indulatszó. 51. Ma
gad. 53. Sértés hímje. 55. Női 
név. 59. Becézett Ida. 81. Ol
lós állat. 62, Be kell kötni. 66. 
Azonos hangzók. 69. Nóta. 71. 
Hangtalan rajt. 72. Csitul. 74. 
Vesd. 75. Velencei államfő volt. 
77: Szeszes ital. 78. Becézett Beá
ta. 80. Sérülés.. 81.. S. A. Z. 83. 
Paripa. 84. L. .7. 85. Bizmut. 
86. Nátrium.. 87. T. S.

Juhász Károly
♦

Lapunk március 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

Nemzetiszín lobogó 
röpült a szemek előtt, 
behasadt fecske farka 
verte a zöld levegőt.

Könyvjutalomban részesül
nek: Fehér József (Bükkösd, 
Kossuth L. u. 29. 7682), Halas 
Sándor (Központ), Gyürke Pé
ter (Pécs, Komócsin Z. tér 1.,
II. 8. 7636).

bi napokban volt szeren csém közelebbről is bepil lantani a tornaterembe. El néztem edzéseiket, az erői tetettnek tűnő testgyakorla menetét és azon gondolkod tam, miért csinálják, m hajtja őket hétről hétre : tornaterembe. Nem nehé: kitalálni: a sportszeretetük Itt a teremben a tizenéves tői a nyugdíjas korig min den korosztály megtalálha tó. S nem azért választót ták ezt a mozgásfajtát, mer ez tűnik a legnőiesebbnek a legkevésbé megerőltető nek. Higgyék el, igazul van. Kövessük példájukul nem késő... Kováé
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Elismerések a III. sz. bányaüzem 
kollektívájának, dolgozóinak

A III. sz. bányaüzem március 28-án tartotta a hazánk felszabadulásának 41. évfordulója tiszteletére rendezett üzemi és FIN-ünnepsé- gét a Mozgalmi Házban. Az Anikó utcai Általános Iskola úttörői rövid műsorral kedveskedtek a jelenlevőknek. Az ünnepi megemlékezés után kitüntetések átadására került sor.

Kitüntetési ünnepség a Mozgalmi Házban

A megújulás szellemében

A tenniakarás és a cselekvés a jövő álja
Tudósítás a KISZ MÉV-küldöttértekezletről

Március 22-én tartotta a KISZ MÉV Bizottsága az 1986. évi küldöttértekezletét a Ságvári Endre Művelődési Házban. Pál István elnöki megnyitója után az írásos anyagot Hrisztov B. 
Iván, a KISZ MÉV Bizottság titkára szóban egészítette ki.A megújulás szelleme hatotta át nemcsak az írásos dokumentumot, hanem azokat a hozzászólásokat és javaslatokat is, amelyek az eltelt két év politikai, gazdasági, eszmei nevelőmunkáját, az ifjúsági mozgalom eredményességét fokozták. A KISZ MÉV Bizottság titkára egyebek közt hangsúlyozta: „Arra törekedtünk, hogy a fiatalok előtt nyílt politizálással, új munkaformák bevezetésével, gondjaink enyhítésével, a fiatalok érzelmi kötődésével végez-

Az elmúlt évben végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a KISZ Központi Bizottsága a Kiváló KISZ-szervezet zászlót adományozta az üzem Lékai János KISZ-szervezetének, továbbá a vállalt feladatok eredményes végrehajtásáért Dicsérő Oklevél kitüntetés

zük mozgalmi munkánkat, növeljük a KISZ szervezettségét és tömegbefolyását.”Az írásos anyag részletesen foglalkozott a gazdasági munkában résztvevő fiatalok példamutató helytállásával, az ifjúsági brigádok kiemelkedő termelési eredményeivel, a fiatalok eszmei, politikai nevelésével és továbbképzésével, a szabad idő és tömegsport tevékenységével, a szervezeti élet feladataival.Kedves színfoltja volt a Fábián úti iskola tanulóinak verses-zenés összeállítása, amellyel köszöntötték a küldöttgyűlés résztvevőit, s az elnökség tagjait, köztük dr. Bulla Miklóst, Há- 
genthurn Józsefet, a KISZ KB Intéző Bizottságának tagjait, Deák Lászlót, az MSZMP KB tagját, Kovács 
Dezsőt, a KISZ Baranya megyei Bizottságának első titkárát, Kovács Istvánt, a vállalati pártbizottság titkárát, Andi Gábor országgyűlési képviselőt, a küldöttek széksoraiban helyet foglaló fegyveres testületek képviselőit, továbbá Tóka Jenő

Felvételünkön a fiatalok Hrisztov B. Iván szóbeli kiegészítőjét hallgatják. Csöndör László felvétele

ben részesítette a Fürst Sándor (szállítás-bányafú- rás) KISZ-alapszervezetet.Eredményes mozgalmi tevékenységükért és kiemelkedő gazdasági munkájukért az üzem kilenc ifjúkommunistája részesült egyéni KISZ-elismerésben, majd Kovács István, a vál

vezérigazgatót és Mészáros 
István vszb-tikárt.Szünet után a küldött- gyűlés a fiatalok hozzászólásával folytatta munkáját. A felszólalók egyértelműen a segítőkész, építő jellegű bírálattal szóltak a vájórés technikusképzés hiányosságairól, a pályakezdő fiatalok beilleszkedésének és lakásproblémáinak gondjairól, valamint a szakszervezeti ifjúsági tagozat kialakulásával kapcsolatos teendőkről.A tanácskozáson felszólalt Kovács István pb-titkár és Tóka Jenő vezérigazgató, mindketten elismerően szóltak azokról az elvégzett feladatokról, munkákról, amelyet a vállalat KlSZ-fiatal- jai évek óta sikeresen végeztek a politikai, gazdasági és termelőmunkában. A KISZ Baranya megyei Bizottságának nevében Töl
gyesi Márta megbízott titkár minősítette példamutatónak a KISZ-fiatalok kétéves tevékenységét. Dr. Bulla Miklós szintén elismerően szólt a feladatok sikeres elvégzéséről és tolmá

lalati pártbizottság titkára a kongresszusi munkaversenyben elért eredménye alapján a III. sz. bányaüzem pártszervezete és kollektívája részére a Kongresszusi zászlót adta át Cser 
János üzemi pb titkárnak. 

(Folytatás a 4. oldalon)

csolta a KISZ KB köszönetét és jó kívánságait a küldöttgyűlés résztvevőinek. E széleskörű, élénk vita alapján megállapítható, hogy az elmúlt két év munkája szilárdabbá tette a vállalati KISZ-fiatalok politikai, gazdasági, társadalmi aktivitását, szellemi és szakmai ismereteinek gyarapodását, a fiatalok alkotó kedvét és a brigádmozgalom továbbfejlesztését.A tartalmas vita után a küldöttek titkos szavazással megválasztották a vállalati KISZ-bizottság tisztségviselőit. Titkárnak ismét Hrisz
tov B. Ivánt választották, helyettesnek Kiss Csabát. KISZ kongresszusi küldöttnek Kiss Csabát, megyei KISZ küldöttgyűlésre Laka
tos Zoltánt, Varjú Lászlót és Kiss Csabát.Végezetül Hrisztov B. Iván, a KISZ-bizottság titkára mondott köszönetét a választottak nevében a további bizalomért. K. M.

Kitüntetések
hazánk felszabadulásának 
41. évfordulója és 
a forradalmi ifjúsági napok 
alkalmábólA Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Munka Érdemrend ezüst fokozata kitüntetést ado- mányazta Böhm Tibor vezérigazgató-helyettesnek (Központ).A Munka Érdemrend bronz fokozata kitüntetésben részesült: Baranyi Sándor csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem), Pethő Ernő üzemi főmérnök (III. sz. bányaüzem), Lovász Lázár körletvezető (IV. sz. bányaüzem), Molnár Dezső villanyszerelő (Ércdúsító üzem) és Fridrich László tmk-lakatos (Kutató-mélyfúró üzem).Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést kapott: Bányai István csapatvezető vájár, Farsang Lajos csapatvezető vájár és Trischler Ferenc körletve- zető-helyettes (II. sz. bányaüzem), Csécsei Tóbiás mozdonyszerelő-, Csik Gyula csapatvezető vájár, Kiszely Béla szakvezető főaknász és Tőzsér Ottó geológus mérnök (III. sz. bányaüzem), Hegedűs György csapatvezető vájár, Látrányi Károly mozdonyvezető és Tóth Miklós szakvezető vájár (IV. sz. bányaüzem), Csölle Zoltán lakatos, Inczédi István személyzeti vezető és Kiss Sándor művezető (Ércdúsító üzem), Odrobina István föld alatti lakatos és Kárpáti Mátyás anyagkiadó (Szolgáltató .üzem), Bóka János fúrómester és Kővári Im- réné kalkulátor (Kutató-mélyfúró üzem), dr. Erdélyi Miklós üzemegységvezető-helyettes (Kutatófejlesztő üzem), Német Jenő anyagellátási osztály- vezető (Anyag- és áruforgalmi főosztály), Nagy József számviteli osztályvezető (Központ).A Közbiztonsági Érem arany fokozata kitüntetésben részesült Hopp István polgári fegyveres őr (Központ). ©A forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozata alkalmából kiemelkedő KISZ-munkája elismeréseként a KISZ KB Vörös Vándorzászlaját nyerte el a IV. sz. bányaüzem Korvin Ottó KISZ-szervezete.KISZ KB Kiváló KISZ-szervezet Zászló elismerésben részesült a III. sz. bányaüzem Lékai János és a Szolgáltató üzem Petőfi Sándor KlSZ-szer- vczete.A KISZ KB Dicsérő Oklevél elismerésben részesült a Szolgáltató üzem Sallai Imre, a Kutatófejlesztő üzem Fábián Béla, a III. sz. bányaüzem Fürst Sándor és a IV. sz. bányaüzem Komócsin Zoltán KISZ-alapszervezete.Hosszú időn keresztül kiemelkedően végzett KISZ-munkája elismeréséül Kiváló Ifjúsági Vezető kitüntetésben részesült Magda Edit és Pál István (III. sz. bányaüzem).Aranykoszorús KISZ-jelvénnyel tüntették ki Túrós Jánost (III. sz. bányaüzem), Erdei Károlyt és Sziládi Jánost (IV. sz. bányaüzem), Schneider Ferencet (Ércdúsító üzem) és Máté Józsefet (Szolgáltató üzem).A KISZ KB Dicsérő Oklevelét vette át: Franyó- né Urban Ilona (II. sz. bányaüzem), Dani Ferenc (III. sz. bányaüzem), Kendercsi József (IV. sz. bányaüzem), Dúsa János (Ércdúsító üzem), Jégl Jakab (Szolgáltató üzem), Pallósi József (Kutatófejlesztő üzem) és Joó János (Anyag- és áruforgalmi főosztály).A vállalati pártbizottság Dicsérő Oklevél elismerésben részesítette: Kadlott Tibort és Kiss Csabát (II. sz. bányaüzem), Lovász Lászlót és Takács Attilát (III. sz. bányaüzem), Kalina Jánost és Vagyon Józsefet (IV. sz. bányaüzem), Zaklajda Józsefet és Zoboki Andrást (Ércdúsító üzem), Király Józsefet és Link Ferencnét (Szolgáltató üzem), Herman Józsefet (Kutató-mélyfúró üzem), Egresné Kenyeres Csillát (Kutató-fejlesztő üzem), Tomola Ferencet (Anyag- és áruforgalmi főosztály) és Kiss Sándort (Központ).A vállalati KISZ-bizottság kollektív Dicsérő Oklevelét érdemelte ki a II. sz. bányaüzem dr. Mün- nich Ferenc és a IV. sz. bányaüzem Lékai János KISZ-alapszervezete.A KISZ MÉV Bizottság Dicsérő Oklevelében részesült: Pálfalvai László, Pércsi Sándor és Tátrai Györgyi (II. sz. bányaüzem), Ancil Attila, Ilernesz Sándor, Misák Sándor és Móra Tibor (III. sz. bányaüzem), Glück Tibor (IV. sz. bányaüzem), Bla- zsekovics Beáta és Buszurn István (Szolgáltató üzem), Gál Csaba (Kutató-mélyfúró üzem), Jámbor Attiláné és Temesi Gábor (Kutató-fejlesztő üzem), Csorba Lajos és Szőke Barnabás (Anyag- és áruforgalmi főosztály).©A Haza Szolgálatáért Érdemérem arany fokozatát kapta Engel Sándor (Központ), MHSZ Kiváló Munkáért Érem arany fokozata kitüntetést vett át Sebők Ferenc (Központ), Munkásőr emlékjelvény elismerésben részesült Bánik Jenő (Szolgáltató üzem).Nógrádi Gábor
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Köszöntjük vállalatunk kitüntetett dolgozóit!
jr

Munka Érdemrend kitüntetésben részesültek:

Bőhm Tibor Fridrich László
vezérigazgató-
helyettes

ezüst fokozatA főiskola elvégzése után 1956. augusztus 1-én került a vállalathoz. Tulajdonképpen kettős indíttatás húzta a szíyét ide. Egyrészt édesapja már 1954 óta az expedíció tagjaként munkálkodott itt, másrészt mindkét nagyapja bányász volt.Idekerülésekor a II. sz. bányaüzem vezető könyve- lőjeként kezdte kamatoztatni a tanultakat, majd rövid idő után az I. sz. bányaüzem könyvelői előadója lett. Még ugyanebben az évben „tovább vándorolt”, s a Központ számviteli osztályára került. A termelés könyvelési csoport vezetője lesz 1957 márciusában, de

májustól már a számviteli osztályt vezeti. Váratlanul éri hogy 1961 áprilisában az Ércdúsító üzem vezető könyvelőjének nevezik ki, de az itt eltöltött tíz esztendőre azért kellemesen emlékezik. Innen útja ismét a Központba vezet, ahol pénzügyi és számviteli főosztályvezető lesz. 1978. március 1-vel gazdasági igazgatóhelyettes, majd később vezérigazgató-helyettesimegbízatást kap.— Szerencsésnek mondhatom magam, hiszen az eltelt 30 év alatt sok területet bejártam, megismertem. Hasznomra volt a különböző szinteken megszerzett ismeret, ami ma már tapasztalat. A gyakorlati ismeretekre csakis így tehettem szert, igaz 1972-ben okleveles könyvvizsgálói képesítést is szereztem.— A harminc év emlékei közelinek tűnnek, a KISZ- nek alapító tagja voltam, majd a központi alapszer- vezetnek titkára. Nem voltunk nagyon fiatalok, jó 30 évesek, de nagyszerű közösség volt akkor a miénk. Természetes volt, hogy a munkaidő vége nem jelentett mindig hazarohanást, volt, hogy este hét óráig is dolgoztunk. Nem volt ez nyűg, örömmel csináltuk, de ugyanígy a hétvégi társadalmi munkákat is — bá- nyaidomköveket, bányafát raktunk — jókedvűen — mondotta rövid Visszaemlékezése végén a vezérigazgató-helyettes. Veress Tamás

Baranyi Sándor
csapatvezető
vájárNézek egy régi fényképet róla, amely a hatvanas évek végén készült.Vékony fiatalember, lágy vonásokkal. Sokat változott a húsz év alatt, amit a vállalatnál, a II. sz. bányaüzemnél töltött.Egész pontosan 1966. október 20-án jött Tatabányáról a vájáriskola elvégzése után Pécsre, a „titokzatos” uránbányába.Pénzt akart keresni. Sok pénzt.A kezdeti időkben jólme- nő feltöréshajtó csapatot alakított. Tudott és szeretett dolgozni. Tervei, számításai kezdtek valóra válni.

bronz fokozat

Aztán a körletben a gazdasági vezetők más megbízatást adtak neki.Egy gyengélkedő fejtési csapatot kellett „egyenesbe” hozni. Vállalta.Temperamentumához híven, hatalmas lendülettel fogott a munkához.A 21-es csapat rövid idő alatt az elsők közé került és ott is maradt.Baranyi Sándor jó érzékkel válogatta ki munkatársait, azokkal nagy teljesítményeket és minőségi munkát ért el. A munka mellett azonban ő mást is megkövetelt társaitól. Az állandó tanulást és továbbképzést. Ez tette lehetővé, hogy az irányítása alatt dolgozó emberek csillésekből segédvájárrá, majd vájárrá képezték magukat.Többszörös Kiváló dolgozó. Az évek folyamán egy Üzemvezetői és két Igazgatói dicséretet, 1979- ben a Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést kapott. A Bányász Szolgálati Érdemérem bronz fokozatának tulajdonosa.1985-től a III-as körlet pártalapszervezetének a titkára. Még fiatal ember. 1945. április 23-án született Hódmezővásárhelyen.Szarka Tibor

lakatosA Kutató-mélyfúró üzem tmk lakatosa, az egyik legrégebbi dolgozó. 1957 óta dolgozik az üzemben, jócskán törzsgárdatag.— Az aranygyűrűt nem tudom viselni, balesetvédelmi okokból, meg sajnálnám is.A tmk-hoz tartoznak a fúrógépek, agregátorok, kompresszorok, . speciális gépkocsik javítása, karbantartása.— Munkából van elég, hiszen a gépesítés, következtében egyre több a gép. Másrészt pedig egyre bonyolultabbak, komplikáltabbak.A munka zöme itt a műhelyben van, de gyakran kell kijárni a terepre a gépekhez, gyakran vidékre is.— Míg fiatal voltam, hetekig, hónapokig voltam egyfolytában vidéken. Több évet töltöttem a Balatonfel- vidéken, Szilvásváradon, Recsken, ahol a berendezésekhez kihelyezett lakatos voltam. Munkám minőségétől is függött a fúrások teljesítménye, ettől meg az én pénzem is. Persze, hogy igyekeztem.A szakszervezetben évek óta különböző funkciókat visel, s a feladatoknak mindig igyekszik eleget tenni.— Voltam bizalmi, most már 10 éve főbizalmi vagyok. 1975 óta az üzemi társadalombitosítási tanács

bronz fokozatelnöke és a szakszervezeti bizottság tagja vagyok. Azt hiszem, munkatársaim, vagy az üzem dolozói közül bárki hozzám fordult, bízhatott bennem, mindent megtettem, ami tőlem tellett, vagy függött.Munkáját megbecsüli az üzem gazdasági és társadalmi vezetése.— Hát igen. Négyszer kaptam meg a Kiváló dolgozó, egyszer a Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést. Ezeket a gazdasági munkámért. Társadalmi kitüntetéseim: a SZOT-oklevél és a Szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozata. Nem panaszkodhatom tehát.Az újabb kitüntetés méltó helyre került.
Koch László

Pethő Ernő Lovász Lázár Molnár Dezső
főmérnökLassan két évtizede annak, hogy átlépte a III. sz. bányaüzem kapuját és mint a szállítási, körlet vezetője megkezdte tevékenységét. Hamar beilleszkedett a környezetébe. Tisztelik szakmai hozzáértéséért, egyenes és igazságos magatartásáért. Élvezi a dolgozók bizalmát, bátran mernek hozzá fordulni problémáikkal. Hogy milyen út vezetett el idáig, erről kérdezem Pethő Er
nőt, az üzem főmérnökét.

bronz fokozat— Hétgyerekes parasztcsaládból származom. Nagyon nehéz volt abban az időben a megélhetés. Apámnak volt egy kis földje és még ezen kívül bérelt is,

hogy meg tudjunk valamiből élni. Már gyermekkoromban megismerkedtem a mezőgazdasági munkával. Jó tanulóként tanáraim unszolására szakérettségit tettem Pécsett, majd felvételiztem az egyetemen. A vizsgabizottság orvosi pályára javasolt, de én ragaszkodtam az erdészeti, vagy a bányászati tagozathoz. Végül is megszakításokkal, de a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem bányamérnöki karán végeztem 1958-ban. Még ebben az évben munkába álltam a pécsi Urán Vállalat II. sz. bányaüzemében, mint csillés.— Végigjártam a kezdő műszaki szakemberek lépcsőit és mint főmérnök-helyettes 1963-ban a Központ beruházási osztályára kerültem műszaki ellenőri beosztásba. 1969-ben kerültem a III. sz. bányaüzembe szállítási körletvezetőként, majd főbányamester lettem és már lassan négy éve annak, hogy az üzem főmérnöke vagyok.
— Társadalmi tevékeny

ségre is jut ideje?— Igen, de természetesen csak munkaidőn kívül. Még annak idején a Dísznek igen aktív tagja voltam, majd 1966-tól tagja vagyok az MSZMP-nek.Munkája elismerését és megbecsülését több Kiváló dolgozó és Kiváló bányász miniszteri kitüntetés fémjelzi. Franyó József

körletvezetőKortársai és akik a sport iránt érdeklődnek a Lovász névhez az 1968-as mexikói olimpia kalapácsvető bronzérmét kapcsolják. Ma már a sporttal megszakadt minden kapcsolata, ahogy ő mondja, a családnak és a munkának él.
— Hogy kerültél a bányá

hoz?— Családunkban nem volt bányász. Szüleimmel Hidason laktunk. Általános iskolát is ott végeztem, a nagy széncsaták idejében. Hidason lignitbánya üzemelt abban az időben és akkor építették a brikettgyárat. Nekem is úgy tűnt, a bányászaté a jövő. Ez adta azt az elhatározásomat, hogy általános iskola után a bányaipari technikumba jelentkezzek. Az első nyári gyakorlatot a hidasi bányában, a többit az urán II. sz. bányaüzemében töltöttem. Érettségi után a II. sz. bányaüzemben kezdtem dolgozni, mint csillés, majd folytatódott a létra: vájár, operátor, lőmester, aknász. Ezt a létrát egy év alatt másztam meg.
— Nem bántad meg, 

hogy a bányász szakmát 
választottad?— Nem. A termelésben konkrét eredményeket lehet és kell felmutatni. A bányászkodás kemény férfi munka, ez tetszik nekem, ez

bronz fokozatjobb mint a sport terén elveszni az aktatömegekben.
— Mire vagy büszke?— Természetes, hogy asportban elért eredményeimre, fiatal voltam, utólag szép volt. Büszke vagyok a IV-es körlet termelési eredményeire. Ez a körlet talán az üzemben a legnehezebb körülmények között dolgozik hagyományos technológiával, ennek ellenére 12— 15 százalékkal növeltük teljesítményünket. A kétéves felszabadulási és kongresz- szusi munkaversenyben 2. helyezést értünk el. Az 1985. évi egyenletes eredményeink alapot adnak a jövőt illetően, hogy jó úton haladunk. Tóth János

villanyszerelőKomolysága és korrektsége szinte egyedülálló az Ércdúsító üzemben, ahol 1962 óta dolgozik. Több beosztása volt. Először, mint villamos műszakvezető, majd villamos csoportvezető. Az üzem minden területét jól ismeri. Jelenleg a villamos fogyasztói berendezések felülvizsgálatát végzi az üzemben, valamint villamos gépméréseket végez a próbateremben, melyhez az ő komolysága és felelősségérzete nélkülözhetetlen.
Molnár Dezső, az üzemi szakszervezeti mozgalmi munkába 1970-ben kapcsolódott be. Először az I. üzemegységnél, mint munkavédelmi felügyelő, később ugyanitt műhelybizottsági titkár.— Mindig magaménak éreztem azokat a problémákat, mellyel hozzám fordultak és igen sokrétű témában igyekeztem — amit csak lehetett — érdemben elintézni — vallja.Az 1980—85-ös választási ciklusban két évig a vállalati szakszervezeti bizottság elnöke, majd későbbiekben a vszb tagjaként tevékenykedik. Az üzemben a VI. üzemegység szakszervezeti főbizalmija.Saját szavaival: —A na

pi és a mozgalmi munka szinte egy egységet képez. Egyik sincs a másik nélkül. A mozgalmi munka viszont a munkaidő elteltével nem fejeződik be. Gyakori az eltolódás, amely természetes. Az ÉDÜ-ben eltöltött 24 évem eseményekben és nehézségekben is tartalmas volt, de ez a munkásélet velejárója, mely az egyéni családi élettel együtt értelmet ad saját életemnek is — mondja.

bronz fokozatValóban, megfelelő harmónia nélkül nem tudná nyújtani mindazt, amit ad az üzemi kollektívának úgy a munkaidőben, mint azon túl. Mindezek mellett marad idő a családi életben_ a három szép unokájára is.Keller Gábor
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Bóka János fúrómester Bányai István csapatvezető vájár

Köszöntjük vállalatunk 
kitüntetett dolgozóit!

Kiváló Munkáért 
miniszteri
kitüntetésben részesült:

Csölle Zoltán lakatosCsécsei Tóbiás mozdonysze- relő Csik Gyula csapatvezető 
vájár

Dr. Erdélyi Miklós üzem- egységvezető-helyettes Farsang Lajos csapatvezető vájár Hegedűs György csapatvezető vájár

Kiss Sándor művezető Kővári Imréné kalkulátorInczédi István személyzeti vezető Kárpáti Mátyás anyagkia. dó Kiszely Béla szakvezető főaknász Látrányi Károly mozdony- 
vezető

Nagy József számviteli osztályvezető Tőzsér Ottó geológus mérnökNémet Jenő anyagellátási osztályvezető Odrobina István föld alatti lakatos Tóth Miklós szakvezető vájár Trischler Ferenc körletveze- tő-helyettes
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Kitüntetési ünnepség 
a Mozgalmi Házban

(Folytatás az 1. oldalról)A felszabadulási és kongresszusi munkaverseny negyedik szakaszában elért eredményeikért több csapat vehetett át okleveleket és pénzjutalmakat.Ezt követően Szomolányi 
Gyula, a vállalat vezérigazgató-helyettese az elmúlt évben végzett munkája alapján a Vállalat legjobb üzeme és az Élüzem kitüntetést nyújtotta át Kocsor 
Ferenc üzemigazgatónak.Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben négy dolgozó, Vezérigazgatói dicséretben 19, Kiváló dolgozó

kitüntetésben 37, Uzemigaz- gatói dicséretben 17 fő részesült.A Szakma Ifjú Mestere kitüntetést négyen, az üzemi pártbizottság Dicsérő Oklevelét heten vették át. Ezután került sor a Vállalat kiváló brigádja, a Vállalat kiváló ifjúsági brigádja, az Üzem kiváló brigádja és az Üzem kiváló ifjúsági brigádja, valamint a Kiváló egység elismerő oklevél, illetve kitüntetések átadására. Az ünnepség a DlVSZ-indulóval fejeződött be. Franyó József
Pályázati felhívás!Az OMBKE Bányászati Szakosztálya, a Bányászati Egyesülés, a BDSZ 1986. évre pályázatot hirdet.TÉMÁJA:Az anyagi ösztönzés hatékonyságának növelése, mélyművelésű bányászatban a teljesítmények növelése és a munkaerő megtartása érdekében.

a pályázat feltételei:1. A jelenlegi szabályozó és bérezési rendszereket figyelembe véve reálisan megvalósítható, bevezethető javaslatokat tartalmazzon. Amennyiben a javaslatnál a fennálló szabályozórendszer korlátot jelent, tegyen javaslatot a módosításra és annak várható eredményeire is.2. Számpéldákkal bizonyítsa a javasolt módszer alkalmazhatóságát és gazdaságosságát.3. A teljesítménynövekedés és a gazdaságos termelés a főmunkaidőben valósuljon meg.4. A pályázat jeligés. A pályázók zárt borítékban írják meg az adataikat.5. Beadási határidő: 1986. szeptember 1. Beadás helye: OMBKE Bányászati Szakosztály, Budapest, Anker köz 1., 1061. A borítékra kérjük ráírni: „PÁLYÁZAT”.6. A jeligés pályázatok elbírálását a Bányászati Egyesülés, a BDSZ és az OMBKE vállalati szakembereiből álló bizottság végzi el.I. díj: 30 000 forint,II. díj: 20 000 forint,III. díj: 10 000 forint.7. A díjazott pályamunkákat a szerző(k) ősszel a Pécsett szervezett Bányagazdasági Konferencián előadják.FELVILÁGOSÍTÁST AD:Gál István a bányagazdasági munkacsoport titkára. Telefon: 353-141

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából 
Stúdiógaléria

14—május 5-ig: Horváth Vil
mos és Nőt Béla (a Képzőmű-

A ÍVTppQPifi
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja 
Felelős szerkesztő:
Kisdaróczl János

Szerkesztő: 
Ragoncsa János 
Szerkesztőség:

7833 Pécs, 
Hajnóczi u. 35. 
Telefon: 15-851 

Vállalati tel.: 7-147, 7-108 
Kiadja:

a Baranya megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Felelős kiadó: 
Braun Károly 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 11. 
Telefon: 15-000

veszeti műhely tagjai) kiállítá
sa.

Nemzetiségi est
28-án 19.00 órakor: a Leöwey 

Klára Gimnázium és a Szerb- 
Horvát Gimnázium nemzetisé
gi estje.

Kamaraszínház
16- án 19.30 órakor: Kinn va

gyunk a vízből.
17- én 19.00 órakor: Hagyaték 

(Orkény-bérlet).
18- án 19.30 órakor: Kinn va

gyunk a vízből.
2l-én 19.00 órakor: Kiskapu

kulcsok (Sarkadi-bérlet).
25- én 19.00 órakor: Oké a mu

sical. Világhírű musicalokból 
összeállított showműsor. (A Pé
csi Nemzeti Színház vendégjá
téka).

Ságvári Mozi
19- én: Házibuli folytatódik

(francia film).
20- án: Farkasverem I.—II. 

(szovjet film).
26- án: Szexmisszió (lengyel 

film).
27- én: A tűz háborúja (kana

dai film).
Az előadások 16.00 és 18.00 

órakor kezdődnek.

MÉV Nyomda 
7633 Pécs,

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre 

55,20 Ft 
Előfizethető: 

a szakszervezeti 
bizalmiaknál Ny-623-4 .

Fúvós-
koncertÁprilis 18-án 19.00 órakor vállalatunk koncert-fúvós- zcnekara hangversenyt ad a Liszt-teremben. Vezényel: Apáthy Árpád és Maul Péter.

„A személyre szóló feladatra még várnom kell”
Interjú a pótképviselővel

Túrós János, a III. sz. bá- bányaüzem vájára 1970 óta a vállalat dolgozója. Jóllehet, édesapja bányász volt, ő mégsem erre a pályára készült, villanyszerelő szakmát tanult. Az Ércdúsító üzembe kerülésekor is e szakmában helyezkedett el, majd egy év elteltével aIII. sz. bányaüzembe ment föld alatti villanyszerelőnek.Időközben elvégezte a szakközépiskolát, majd 1975 —77-ig a vállalat javaslatára, államközi egyezmény alapján az NDK-ban vállalt munkát. Hazatértekor útja ismét a III. sz. bányaüzembe vezetett, villanyszerelőként kezdve minden munkás hétköznapot. A segédvájár, vájár tanfolyamok elvégzése után, 1982 óta vájárként dolgozik, de közben elvégezte a bányaipari technikumot is.A KISZ munkájában 1968 óta vesz részt, 1979 óta tagja az MSZMP-nek. Munkálkodik az üzemi KISZ-bi- zottságban és az üzemi pártbizottság mellett működő egyik munkabizottságban is.A június 8-i országyűlé- si képviselői választáskor az 5. sz. választókörzetben Túrós János együtt indult Andi Gáborral a választók szavazatainak elnyeréséért. Andi Gábor országgyűlési képviselő lett, míg Túrós Jánost pótképviselőnek választották meg.
— Mit jelent pótképvise

lőnek lenni?

Forradalmi ifjúsági napok 
ünnepség' a MÉV-nélA FIN ünnepség résztvevőit a Hantosi Band zenés műsora köszöntötte a Ságvári Endre Művelődési Ház nagytermében. Az elnöki megnyitó után Kiss Csaba, a KISZ MÉV Bizottsága titkárhelyettese mondott ünnepi beszédet. Megemlékezésében szólt a magyar nép, a magyar ifjúság, a három dicső tavasz örökségéről, az 1848-as forradalmi és szabadságharc kirobbanásáról, az 1919-es proletárforradalom kitöréséről, a 133 nap vívmányairól és az 1945-től kezdődő demokratikus átalakulásról.— A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség feladata, hogy a forradalmár elődeinek példájával formálja a ma élő ifjú nem

— Elsősorban nem jelent választási győzelmet, de társadalmi tisztségben sem jelent sokat. Lényegesen kevesebb a feladat, mint ahogy a választások idején szó volt a pótképviselők foglalkoztatásáról. Ha az országgyűlési jegyzőkönyvet nem kapnám kézhez, az ott folyó munkáról én is any- nyit tudnék, mint az újságolvasók. Ha nem munkálkodhatnék a Hazafias Népfront megyei bizottságának tagjaként, az üzemi KISZ- bizottság szervező titkáraként, vajmi keveset tudnék.— Kevésnek tartom ugyanis azt az ismeretanyagot, amit például a vállalat gondjairól, feladatairól tudok. Ugyanakkor az emberek, dolgozóink mint pótképviselőt, engem is megkérdeznek sokakat érintő dolgokról, de Válaszolni nem tudok. Szerencsés lenne ezért, ha a vállalat nagyobb testületi ülésein esetenként részt vehetnék, vagy legalábbis az ott elhangzottak írásos anyagát kézhez kaphatnám. Ilyen volt például a legutóbbi szak- szervezeti küldöttértekezlet is. Az ott elhangzott bérkérdés nagyon foglalkoztatta dolgozóinkat, kérdeztek is, de válaszolni nem tudtam.
— Miként került kapcso

latba a Hazafias Népfront
tal?— Úgy gondolom, semmi esetre sem úgy, mint országgyűlési pótképviselő, hanem feltételezem, hogy vállalatunk javaslatára. A Hazafias Népfront megyei értekezletére a múlt év novemberében kaptam meghívást, s itt választottak be a megyei bizottságba. Is-1 meretlen volt számomra e testület, hiszen az itt folyó munkáról oly keveset tudtam, de a baráti, elvtársi légkörben azonban jól érzem magam. A munkával, a feladatokkal most ismerkedem, így a személyre szóló feladatra még várnom kell. Mindezekhez nagy segítséget nyújtott, hogy márciusban részt vehettem Agárdon egy háromnapos továbbképzésen. Az itt megszerzett ismeretanyag és a kialakult személyes ismeretség a későbbiekre nézve úgy gondolom, jól hasznosítható — mondotta végezetül Túrós János vájár.Veress Tamás

zedékek történelmi tudatát — mondotta a szónok, majd így folytatta — népünk emelt fővel vallhatja, hogy élt az 1945-ben kapott lehetőséggel, hisz az elmúlt négy évtizedben évszázadok álmait váltotta valóra. A KISZ hirdeti és képviseli a párt politikáját, s a jövőben nagyobb részt kíván vállalni annak alakításában és formálásában.Befejezésül a következőket mondotta: — Becsüljük a múltat, értékeljük a jelent és ezért hiszünk a jövőben.A szónoki beszédet követően Szőrre Endre, a KISZ Baranya megyei Bizottsága munkatársa KISZ kitüntetéseket nyújtott át. Az ünnepség nemzedéki találkozóval ért véget. K. M.

A KISZ-
kongresszusok 
története c. 
totó II.fordulója

1. A KISZ melyik kongresz- 
szusára készülve vezették be a 
vezetőségek titkos választását?

1. VI. 
x. I.
2. VII.
2. A KISZ IX. kongresszusa 

a tömegsport fellendítése érde
kében milyen mozgalmat indí
tott el?

1. Kilián testnevelési mozga
lom

x. Edzett ifjúságért mozga
lom

2. VIT Kupa
3. Mikor volt a KISZ első or

szágos értekezlete?
1. 1957. október 
x. 1960. december
2. 1960. május
4. Mikor szervezték meg el

ső ízben a forradalmi ifjúsági 
napok rendezvénysorozatát?

1. 1966.
X. 1967.
2. 1965.
5. Melyik KISZ kongresszus 

jelszava volt, hogy „A szocia
lizmus teljes felépítése az ifjú
ság érdeke és hazafias köteles
sége ’?

1. VIII. 
x. VI.
2. VII.
6. Ki elnökölt a KISZ X. 

kongresszusán?
1. Szabó János 
x. Kovács János
2. Hámori Csaba
7. Mi volt a KISZ I. kong

resszusának jelszava?
1. Tanulni, tanulni, tanulni! 
x. Munkával, tanulással a szo

cializmusért!
2. Együtt a békéért!
8. Mi volt a VI. kongresszus

1. A vállalat Kertvárosban 
lakó dolgozói azt kérik, hogy 
a garzonlakásoknál a 16-os 
buszjáratnak legyen megállója.A kérdésre dr. Somfai 
Csaba, a Városi Tanács építési és közlekedési osztály vezetője válaszolt.— A kertvárosi garzonlakásoknál Éva utcai névvel előreláthatólag még ebben az évben mindkét irányban megállót létesítünk.

2. A Szolgáltató üzem dolgo
zói a következőket panaszol
ják: — Az „I-es üzemi” meg
állóból 14.25 órakor induló já
rat állandóan zsúfolt, csuklóst 
kellene beállítani. — A 4.45 óra
kor induló III. sz. bányaüzemi 
busz gyakran hagy utasokat a 
pályaudvari megállóban, mert 
nem férnek fel rá. — Az Érc
dúsító üzemhez közlekedő 4.45 
órakor Aranyosgadányból indu
ló busz gyakran késik, ami 
miatt a III. sz. bányaüzemi 
csatlakozást lekésik az utasok.A kifogásolásokra dr. Kiss 
Elemér, a Pannon Volán üzemigazgatója válaszolt.— Az „I-es üzemi” 14.25 órai járatot egy héten ke
Volt egyszer
egy „Nyúl bál"A III. sz. bányaüzem Kállai Éva irodai KlSZ-alap- szervezete az üzemi KISZ- bizottsággal együtt közösen rendezte meg a KlSZ-alap- szervezetek és ifjúsági szocialista brigádok részére az első összevont családi estjét, a Központ nagytermében, március 22-én.A forradalmi ifjúsági napok üzemi rendezvénysorozatába tartozó „Nyúl-bál”- on a férőhely szűke miatt csak 180 fő vehetett részt, pedig ennél sokkal több meghívót is el tudtak volna

utáni időszak legnagyobb poli
tikai akciója?

1. „Vádoljuk az imperializ
must!”

x. „Jobb munkával, nagyobb 
tudással a szocializmus felépí
téséért!”

2. „Hűség a néphez, hűség a 
párthoz!”

9. Mikor foglalkozott legutóbb 
az MSZMP KB átfogóan az if
júság helyzetével?

1. 1971. szeptember 27. 
x. 1970. február 18.
2. 1984. október 9.
10. Hol van a DÍVSZ titkár

ságának állandó székhelye?
1. Párizs
x. Budapest
2. Moszkva
11. Hol lesz megtartva a KISZ 

XI. kongresszusa?
1. Kongresszusi Palota 
x. Nemzeti Színház
2. Építők Rózsa Ferenc Szék

háza
12. Ki képviseli a munkásosz

tályt egyedül a KISZ Intéző Bi
zottságában?

13. A DÍVSZ megalakulásá
nak hányadik évfordulóját ün
nepeltük tavaly?

1. 68.
X. 40.
2. 50.
13+1. Jelenleg kik a KISZ KB 

titkárai?

resztül figyeltük, hogy milyen a telítettsége. Azt állapítottuk meg, hogy hetenként 1—2 nap száll fel a buszra 70—80 fő utas (a férőhely 90 fő) általában nincs zsúfoltság. Ha lényegesen rosszabbodna a helyzet, akkor kérem jelezzék és mi — a szükségnek megfelelően — intézkedünk.— A 4.45 órai III. sz. hányaüzemi buszt az állomásnál több napon keresztül ellenőriztük és azt tapasztaltuk, hogy csak ülőhely nincs, állóhelyre pedig nem akarnak az utasok felszállni.— Megkérdeztem a nevezett aranyosgadányi járat buszvezetőit a késések okáról. A buszvezetők azt a választ adták, hogy csak akkor késnek, ha sorompót „kapnak”, egyébként nem. Ha az utasok többsége úgy kívánja, indíthatjuk korábban is a járatot.Gácsi Mátyás

adni a rendezők. Az estétől hajnalig tartó rendezvényen nagyon jó hangulat alakult ki, s mindezt a zenekar játéka csak növelte.A programot színesebbé tette a tombola, a táncverseny, a nótaverseny és a zsákbamacska, melynek fődíja egy élő nyuszi volt.A jelenlévők csak pozitívan tudtak nyilatkozni erről a rendezvényről, s mint első ilyen jellegű kezdeményezés sikeres volt, folytatást érdemel. F. J.
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A III. sz. bányaüzemben surrantó melletti kislétráról a 2/a. szinten a lifttől elég már jól lehet látni az 50 nagy távolságra található a méteres támadógurítót, 72-es csapat munkahelye. A amelyből a fejtési munká-

újra a léggömbök között...
dolgozók betanításától sohasem Idegenkedtünk"latokat végzik mindkét irányba. E „szűzterületen” éppen a negyedik szabadszélű kamra fejtéséhez biztosít (elágazást ácsol) a csapat Papp Mihály csapatvezető vájár irányításával, segítői Szokolovics György és 

Borda József segédvájárok.A régi nagy 72-es csapatból már csak Papp Mihály, a jelenlegi csapatvezető maradt hírmondónak. Két éve a rehabilitációs folyamat megbontotta a több éves stabil csapatösszetételt, de rövidesen egy új összeállításban kezdték meg a termelést, s azóta eredményeikkel fokozatosan kapaszkodtak fel a legjobbak közé. A kétéves kongresszusi munkaversenyben ugyan még csak a VI. helyezést sikerült elérniük, de már a

tavalyi eredményeik figyelemre méltók. Az éves termelési mutatójukat 111,7 százalékra teljesítették és három napon túl gyógyuló balesetük nem volt. A régi 72-es csapat által kinevelt csapatvezetőt az új összeállításukról kérdezem.— A csapat fele a 30 éven aluli fiatalokból és velünk, a „tapasztaltabb” bányászokból áll. Ez a kollektíva egy kivétellel vidéki. A másik szakban dolgozók Fi- 
lipsz József vezetésével Lo- vászhetényből járnak műszakra. Nálunk nagyon jó az emberi kapcsolat, nincs közöttünk vita és veszeké- dés, egymásra mutogatás. Erre a munkahelyre szívesen jönnek az emberek dolgozni, ezt a körlet vezetése is megerősíti.

— A csapat utánpótlás 
nevelése?— Az új dolgozók betanításától mi sohasem idegenkedtünk, hiszen a jelenlegi kollektíva is ilyen módon állt össze. Az utánpótlás területén sincs mit szégyellnünk, mivel jelenleg is két fő végzi a vájári tanfolyamot, mégpedig vidékről.

— A csapat éveken ke
resztül a IV. körletben dol
gozott, de tavaly a májusi 
átszervezésnél ez a csapat is 
átkerült a III. körletbe. Ho
gyan sikerült a beilleszke
dés?— Attól függetlenül, hogy a munkahelyünk változatlan maradt, nem nagy lelkesedéssel vettük tudomásul az új körletbe való távozásunkat, hiszen mi kez

dettől fogva a IV. körletben dolgoztunk. A félelmünk alaptalannak bizonyult. Az ottani gárda befogadott minket és tulajdonképpen a műszakiak java része ás valamikor a IV; .körletben dolgozott. A kezdeti problémák orvoslása után már a lf. félévijén szinte ..otthon?', éreztük magunkat az új közösségben. '?;;/;
— Társadalmi megbizqtá.- 

sok? . . .— Két fő a KISZ-nek, egy fő pedig az - MSZMP - nek a tagja, illetve, a- megbízatásaim; szakszervezeti bizalmi és lakáselosztó., bizottsági tag vagyok.
— Az ezévi célkitűzése- a. 

csapatnak? .ti"". z.C .£— Szeretnénk folytatni a 72-es csapat hagyományait a legjobbak között inegr;;-- gadni...Franyó J.—Serényi T.
Polgári
védelmi
kiképzésPolgári védelmi kiképzést tartottak az éves kiképzési programnak megfelelően az egészségügyi századba és a szakalegységekbe be nem osztott dolgozók részére március 22-én a III. sz. bányaüzemben.Hogy miből is állt ez, arról Leskovár Gábor, az üzemi polgári védelmi törzsparancsnok adott tájékoztatást.— A három bányaüzem önvédelméhez tartozó egészségügyi alegységek kiképzését a meghatározott program szerint bonyolítottuk le. Az elméleti előadást dr. 
Botos Ildikó üzemorvosunk tartotta, majd filmvetítés következett. Végezetül gyakorlati feladatok megoldására került sor. A különféle sérüléseket és kötözési módokat ismételték át a résztvevők. Az általános polgári védelmi ismeretekről rövid tájékoztatót kaptak ezen a napon, majd a szakalegysé-1 gekbe be nem osztott dolgozókkal ismertettük a riadó elrendelésének formáit. A hadműveleti ismeretek keretében a polgári védelmi szervezetek alkalmazási készenlétbe helyezésével is foglalkoztak. A kiképzést megtekintette Boskovics 
Elemér, a vállalati polgári védelmi parancsnokság kiképzési felelőse. Az egészségügyi századnál 85 százalékos, míg a szakalegységbe be nem osztottaknál 75 százalékos volt a megjelenési arány és ez jónak mondható. F. J.

VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSEaz cv elejétől (I.—III. hó)

VÁLLALAT:
fémtennelés kg
vágatliajtás fai 
létszám fö
geológiai mélyfúrás fm

EltCDÜSfTÖ ÜZEM:
vegyi feldolgozás t

BÁNYAÜZEMEK:

nyersérctermelés fltg 
vágatliajtás fin

Az első kapavágástól fél emberöltőn át
A dozimetria egyik alapítója:

Tóth

A MÉV alapításának harmadik évtizedén túl is dolgoznak olyanok, akik részt vettek az első kapavágásokkal vállalatunk kialakításában. Ilyen a nyugdíjra készülő Tóth Lajos, a IV. sz. bányaüzem operátora is.
— Kérem beszéljen a fia

tal éveiről, hogyan került a 
MÉV-hez?— 1931-ben születtem,szüleimmel Kővágószőlősöri laktunk. Az általános iskolát is itt fejeztem be 1946- ban. Szüleim néhány hold földjét segítettem művelni a katonai bevonulásig. 1953- ban szereltem le, s ebben az évben jelent meg a faluban az első kutató expedíció. Ügy tudom, valahonnan a Bakony környékéről jöttek ide. 1954 tavaszán kezdték keresni fizikai munkára az embereket. Közben kialakult a helyi vezetés is, 
Gácsi Mátyás lett a vezető, ő már akkor Pobjedával jött, sokszor kellett kitolnunk autóját a sártenger- ből. Még ebben az évben megjelentek a villanyoszlopnál alig magasabb, háromlábú fúrótornyok, ezek

102,4%
113,8%

99,8%
71,9%

101,7%

II. III. IV.
százalékban

104 98,S 100,2
104 126,6 110,7

kel maximum 150 méter mélységig lehetett fúrni. Én is itt kezdtem dolgozni, ekkor összesen két torony volt, a mostani műút — a 6-os út és Kővágószőlős között — két oldalán dolgoztunk. Három—négy hónapig dolgoztam a fúrásnál, majd a fiatalokat összegyűjtve megalakították az operátor csoportot, így én is odakerültem. Feladatunk a kutatás volt, É—D-i irányban Ja- kabhegytől az Ércdúsító üzem alatti vasúiig egy egyenesben 3 méterenként, K—Ny irányban ezek a sávok 20 méterenkénti — Cserkút és Bakonya faluk közötti területek — kutatása. Erről a munkáról térkép készült, radont mértünk. Ez a kutatás úgy folyt, hogy egy páj szert vertünk minden egyes ponton a földbe, s ebbe a lyukba helyeztük a mérőműszer szondáját.— Itt befejezve a munkát, ugyanezt a kutatást folytattuk Balatonfüred É-i részén, majd a Sopron környékén. Sopronban 1956- ban fejeződött be a munka, ekkor ketőnknek szólt az expedíció vezetője, hogy mi egy érdekes csoporthoz leszünk beosztva Kővágószőlősön, ez lett a dozimetria. Ekkor az I. sz. bányaüzem területén már volt egy körülbelül 100 méter mélységű akna, benne egy csillét szállító kas és az akna alján egy szinten folyt a vágathajtás. Persze ez a vágat alig volt szélesebb mint a csille, fával biztosították, sok helyen olyan alacsony volt, hogy nem lehetet állva közlekedni. A csilléket kézzel tologatták. A kikerült ércet, kőzetet ekkor márjörőgéppel törték. 1954-ben még á fúrás magmintáit' és a kutatóárokból kikerült kőzetet a ma már nem álló,

templom melletti általános iskolában kézzel törték porrá, mozsárszerű edényekben. Nekünk, a dozimetrián dolgozó operátoroknak az volt a feladatunk, hogy a bányában kialakított munkahelyeken levegőmintákat szedjünk. Ezt úgy végeztük, hogy a munkahelyeken egy pumpával levegővel telenyomtunk egy futballbelsőt, s ahány munkahely volt annyi tele belsővel kiszálltunk és elemeztük, a levegő radon koncentrációját mértük. Ekkor már ventil- látoros szellőztetés volt a munkahelyeken. Körülbelül 1500—1600 forintot kerestem, ez akkor jó keresetnek számított, a vállalatot Bauxitbánya Vállalatnak nevezték.— Rövidesen bővült a munkánk a por mintavétellel, ami az aktív és inaktív porminta elemzéshez kellett. Ebben az időben indult be az időszakos orvosi vizsgálat, nekünk kellett a dolgozókat orvosi vizsgálatra beosztanunk. Ekkor már minden dolgozóról ki kellett töltenünk a személyi terhelés nyilvántartó lapot, ezen vezetnünk kellett a dolgozó terhelését, ezek a terhelések csapatonként más-más értékeket mutattak. Üjabb feladatbővüléssel nekünk kellett a bánya fő- és munkahelyi szellőztetését is mérnünk,
— Mik a tervei?— Egyelőre még abba éltem bele magam, hogy nyugdíjas leszek. Elég is volt, 1954. március 14-től vagyok a vállalatnál, melynek neve expedícióval kezdődött, majd MASZOBAL, Bauxitbánya Vállalat, Uránércbánya Vállalat, majd Mecseki Ércbányászati Vállalat lett. Ez a vállalat életében is már történelem, számomra pedig fél emberöltő.

Tóth J.—Csöndör L.

Szakma kiváló tanulója

Az 500. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet KISZ- 'oizottsága és ifjúsági szak- szervezeti bizottsága kezdeményezésére tanulmányi versenyeket hirdetett a KISZ XI. kongresszusa tiszteletére.A gyakorlati feladatra tanműhelyükben, a Szolgáltató üzemben került sor. Egy háromfázisú motor csillag- és deltaindítását, kapcsolását kellett megoldaniuk.
— Milyen a versenyzők 

szakmai felkészültsége? — kérdeztük Németh István szakoktatót.— A nyolc harmadéves és négy másodéves villany- szerelő közül a félévi vizsgán nyolcán,'kaptak'' ötöst,- s egy kettes osztályzat volt. Tudásuk alapos, lelkesek és szeretnek itt dolgozni. Ezt bizonyítja, hogy á végzősök közül egy kivételével mindnyájan kötöttek szerződést a Vállalattal. Persze ahhoz, hogy ezt elmondhassuk, éreztetnünk kellett velük, hogy szükségünk van rájuk; a későbiekben is. Bevonjuk őket az üzem életébe. önálló KlSZ-alapszer- vezetük, s az üzemi KISZ- bízóttságban képviselőjük vám Szakmai .és honvédelmi 'versenyeket rendezünk a tanulóknak, s számos szociális kedvezményben Té.- szesülnek. S hém ' utolsó

szempont az sem, hogy szerződéskötés • • esetén' az ösztöndíj is megnő;' - •.?
— Kapnak-e konkrét, ' Komoly munkát, aminek az 

üzem is hasznát látja?. _— Konkrét munkákon ke- resztül sajátítják el a szakmai fogásokat. Besegítenek úgy a karbantartó, mint a beruházó • egységeknek. / A munkák mindegyike Olyan, hogy pontosságot és nagy odafigyelést igényelnék. Eddig még nem merült fel kifogás a munkájuk ellen,
— Említette az üzem szer

vezte gyakorlati versenye
ket. Folytatják-e a jövőben 
is ezt az iskolától függet
len kezdeményezést?— Természetesen, önkontrollra mindenkinek szüksége van. Az üzemnek ■pluszmunka, de vállaljuk. A gyerekeknfek'jól-jöiv-az év végi vizsga előtt a főpróba.Közben lejárt • az idő, i a ínunkatáblák a zsűri elé ke-'rültek. ' • \k A PlA gyakorlati tanulmányi versenyt az üzem szákszervezeti és KISZ-bizottsága könyvekkel és' pénzjutalmakkal díjazta. Az elméleti és gyakorlati póntszámok alapján a „Szákma kiváló tanulója” versehy helyezettjei: 1. Horváth; Tamás, 2. Szlávik Zsolt, 3. Kis Bogdán Sándor.Tlelstáb J.—Csöndör L.
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Játsszon velünk, Mundial ’86 Csak egy kis logika

VB-totó I. forduló
A XIII. labdarúgó világbajnokság évében 3 fordulós TOTÓ 

rendszerben idézzük fel az eddigi világbajnokságok tör
ténetét. Az összevont sorsoláson azon szelvények vesznek 
részt, amelyeken mind a három fordulón 13+1 telitalálat 

volt. Kérjük, hogy a helyes válaszokat karikázzák be és az igy 
kitöltött szelvényeket kérjük beküldeni az Ércbányász szerkesz
tőség címére <7633 Pécs, Hajnóczi u. 35.). A VB-TOTO részle
tes programját az április 1-i számban közöltük. Fordulónként 
külön értékelés és díjazás nem lesz. A főnyeremény egyhetes 
SZOT-beutaló, ezen kívül futbal-labda, ajándéktárgyak és köny
veket sorsolunk ki május 26-án.

Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy csak az Ércbányász új
ságból kivágott szelvénnyel vehetnek részt a játékban. A mexi
kói világbajnokság kezdetéig jó szórakozást és eredményes 
megfejtést kívánunk.

ftt levágandó!

Első forduló

1. Hol rendezték az első lab
darúgó világbajnokságot?

1. Brazília 
x. Uruguay
2. Olaszország
2. Az 1930-as vb-n Románia 

együttese melyik csoportban 
játszott?

1. IV-es csoport 
x. Il-es csoport
2. III-as csoport
3. Az első labdarúgó világ- 

bajnokságon a négy európai 
csapat közül ki szerzett cso
portelsőséget?

1. Belgium
x. Jugoszlávia
2. Franciaország4. KI volt az a vezető bíró, 

aki 10 ezer dolláros életbiztosí
tást kötött a rendezőkkel az 
1930. évi vb-döntő mérkőzése 
előtt?

1. Ekland
X. Almeldo Rego
2. Langenus
5. KI nyerte az első labdarú

gó világbajnokságot?
1. Argentína 
x. Brazília
2. Uruguay
6. Hol rendezték a II. labda

rúgó világbajnokságot?
1. Brazília
x. Olaszország
2. Franciaország
7. 1934. Melyik városban ját

szották a Magyarország—Egyip
tom nyolcaddöntő mérkőzést?

1. Milánó 
x. Nápoly
2. Bologna
8. KI vezette az Ausztria—Ma

gyarország (2:1) világbajnoki 
negyeddöntő mérkőzést?

1. Barlassina 
x. Kvlst
2. Mattea
9. A döntőben Olaszország— 

Csehszlovákia 2:1. Ki rúgta a 
hosszabbításban a győztes gólt?

1. Orsi
x. Schiavlo
2. Meazza

10. 1938. Mi volt az eredmény 
a Kuba—Románia nyolcaddön- 
tőn újrajátszott mérkőzésen?

1. 2:1 
x. 3:2 
2. 1:0
11. Mi volt a magyar—svéd 

elődöntő mérkőzés eredménye a 
III. vb-n?

1. 4:1 
x. 5:1
2. 3:2
12. 1950, Brazília. Mely ország 

válogatottja hiányzott a né
gyes döntőből?

1. Spanyolország 
x. Argentína
2. Svédország
13. Olaszország—Magyarország 

4:2. Hány néző volt a vb dön
tő mérkőzésén a stadionban?

1. 65 000
X. 80 000
2. 75 000
13+1. A labdarúgó világbajnok

ságok történetében mely ország 
válogatottja volt az első dön
tőbeli (értsd csoportmérkőzés 
alatt) ellenfele a magyar csa
patnak?

1. Egyiptom
x. Németország
2. Belgium
Beküldési határidő: 1986. áp

rilis 25.

Név:

Munkahely:

Lakcím:

MAGYAR-BRAZIL
A II. sz. bányaüzem IV-es 

körletének Rajk László KISZ- 
alapszervezete, az üzem fiatal
jai részére utazást szervezett 
a Magyarország—Brazília barát
ságos válogatott labdarúgó-mér
kőzésre. Az utazást az Express 
Ifjúsági és Diák Utazási Iroda 
biztosította.

Miután megérkeztünk Buda
pestre, az utcákon karneváli 
hangulat uralkodott, de ez még 
fokozódott, amikor a két csa
pat kivonult a pályára. S a 
himnuszok elhangzása után 
mintegy 75 000 ember biztatta 
Mezei legénységét. Ezt a játé
kosok a gyönyörű gólokkal és

csodálatos játékkal hálálták 
meg. Még a „nagy” brazil vá
logatott is tehetetlen volt a mie
inkkel szemben. Ezen a mér
kőzésen az aranycsapatra em
lékeztető akciókkal nyűgözték 
le a közönséget.

Az utolsó tíz percben a „szép 
volt fiúk” kiáltással harsogott 
és ünnepelt minden magyar 
szurkoló.

Köszönjük a II. sz. bánya
üzem KISZ-bizottságának, hogy 
segítségükkel mindannyiunk 
számára felejthetetlenné tették 
ezt a napot.

Pércsi Sándor

Előkészületek 
a versenyekre

A téli kényszerpihenő jó al
kalmat adott az MHSZ szerve
zeteinek, a tavaszi versenyek 
felkészüléséhez. Volt idő meg
beszélni és értékelni a múlt évi 
tapasztalatokat, karbantartást 
végezni a fegyvereknél. Ho
gyan készülnek a csapatok? Ez 
hamarosan kiderül. Április 22- 
én megkezdődik a hatíórdulós 
Bányász Kupa csapat és egyé
ni versenysorozata. Ez egyben 
a legjobbaknak felkészülést is 
jelent az augusztusban sorra 
kerülő országos bányász lövész
versenyre.

Versenynapok időpontjai:

I. forduló: április 22—24., II. 
sz. bányaüzem.

II. forduló: május 6—8., IV. 
sz. bányaüzem.

III. forduló: május 20—22., 
III. sz. bányaüzem.

IV. forduló: június 3—5., Szol
gáltató üzem.

V. forduló: szeptember 16— 
18., Ércdúsító üzem.

VI. forduló: október 7—9., 
III. sz. bányaüzem.

K. M.

Labdarúgás

A játéktér minősége 
kritikán aluli

Nemcsak a csapatok, a szur
kolók is türelmetlenül várták 
az 1986. évi Bányász Kupa kis
pályás labdarúgás kezdetét. A 
korábbiakhoz képest késett a 
labdarúgó-bajnokság rajtja, en
nek oka öltözöhiány volt. Az 
történt ugyanis, hogy a PMSC- 
pálya építésén dolgozók elfog
lalták a helyiségeket. Tizenkét 
csapat részvételével április 14- 
én megkezdődött a pontvadá
szat. A játéktér minősége to
vábbra is kritikán aluli, most 
már az a kérdés, ezen a tala
jon egyáltalán szabad-e még 
játszani, veszélyeztetni a játé
kosok testi épségét?! Sorsolás:

II. FORDULÓ
Április 17., 16.30 óra: III. üzem 

—Központ, IV. üzem—Kutató
mélyfúró, Klub—Modellezők.

17.20 óra: Kutató-fejlesztő— 
MÉV Szálló, Anyagosztály— 
ÉDÜ, II. üzem—Szolgáltató.

Ügyeletes: Modellezők.

III. FORDULÓ
Április 21., 16.30 óra: II. üzem 

—IV. üzem, Kutató-fejlesztőin. üzem, Anyagosztály— Ku
tató-mélyfúró.

17.20 óra: ÉDÜ—Modellezők, 
MÉV Szálló—Szolgáltató, Köz
pont—Klub.

Ügyeletes: Kutató-mélyfúró.

IV. FORDULÓ
Április 24., 16.30 óra: Model

lezők—Anyagosztály, Kutató
mélyfúró—Kutató-fejlesztő, III. 
üzem—II. üzem.

17.20 óra: IV. üzem—Klub, 
MÉV Szálló—Központ, Szolgál
tató—ÉDÜ.

Ügyeletes: III. üzem.

V. FORDULÓ
Április 28., 16.30 óra: IV.

üzem—Központ, Klub—III.
üzem, II. üzem—Kutató-mély
fúró.

17.20 óra: Kutató-fejlesztő— 
Modellezők, Anyagosztály—
Szolgáltató, ÉDÜ—MÉV Szálló.

Ügyeletes: IV. üzem.

VI. FORDULÓ
Május 5., 16.30 óra: Modelle

zők—II. üzem, Kutató-mélyfúró 
—Klub, III. üzem—IV. üzem.

17.20 óra: MÉV Szálló—Anyag
osztály, Központ—ÉDÜ, Szolgál
tató—Kutató-fejlesztő.

Ügyeletes: Klub.
A sorsolás folytatását a má

jus 1-i számban közöljük.

Kovács Miklós

Nyugállományba került: Pozsgai József vájár (III. sz. bányaüzem), Berényi Ta- másné geológus technikus, Csapó József segédvájár, Piros László operátor, Tóth Béla főcsatlós, Tóth Jenő aknavájár (IV. sz. bányaüzem), Vincze József tehergépkocsi vezető (Szolgáltató üzem), Bedő Sándor gépkezelő (Ércdúsító üzem), Skoda Józsefné anyagellen

őr, Skoda József tmk-veze- tő (Központ).
A nyugállományba került 

dolgozóinknak ezúton is 
megköszönjük a vállala
tunknál végzett eredményes 
munkájukat, s nyugdíjas 
éveikhez kellemes pihenést, 
jó egészséget kívánunk.Meghalt: Fürdős Ferenc bányamester (II. sz. bányaüzem), Bencze Géza szállító csillés (IV. sz. bányaüzem), Csapó Lajosné ru- hacserés (Ércdúsító üzem).J. K.

SzámrejtvényEgy, külföldön már igen népszerű, de hazánkban még alig ismert játékot ajánlunk most rejtvényefjtöink- nek. A kockákba ezúttal számokat kell majd írniuk betűk helyett, de a megoldáshoz nem kell több, mint egy kis logika és a négy alapművelet ismerete.
Vízszintes: 1. Néggyel maga

sabb F2 ötszörösénél. 2. V23 
visszafelé. 5. V33 ötször. 7. F2 
és F21 összege. 9. V23 harminc
egyszerese. 11. F2 és V40 ösz- 
szege. 13. Lásd F4-et. 15. Vll 
és F2 szorzata. 17. Vll F2 hat
szorosa. 20. V33 kétszeresé
nek és V3 összegének a 
harmadrésze. 22. V3 és V33 ösz- 
szege. 23. F2 fele. 25. V13 és 
V40 számtani átlaga (összegük 
fele). 27. V40 négyszerese. 29. 
V23 és F19 összege. 31. F26 és 
F30 számtani átlaga. 33. F19 és 
F10 különbsége. 35. V27, V33
és F19 összegének a négyzete. 
38. Vll négyzetéhez adjon hoz
zá F2-t. 40. Lásd V23. 41. F10 
és F14 összege. 43. VI fele. 45. 
V31 harmadrésze. 47. V22 hat
szorosa. 48. V31 és F26 számta
ni átlaga. 49. F19 és F21 szor
zatához adja hozzá F10-et.

Függőleges: 1. Egy tucat V23. 
2. ,,46”. 4. F2 és F21 különbsé
ge. 5. F10 kétszer egymás utón. 
6. V3 tizenhétszerese. 8. F28 
négyzetéhez adja hozzá V3-at. 
10. V3 és F21 különbsége („Sze
rencse” szám). 12. V40 négy
szereséből (vagy F2 kétszere
séből) vonjon le egyet. 14. V3 
és F19 összege. 16. VI három
szorosa. 18. V3 háromszorosa. 19. 
V23 és F21 összege. 21. F12
visszafelé. 24. V17 és F8 szám
tani átlagánál eggyel nagyobb. 
26. V13 és V33 összege 28 Egy 
tucat F21. 30. V23 és V33 ösz- 
szege. 32. Mint F2. 34. V27 és 
F37 szorzata. 36. V3 és V20 ősz
szege. 37. F2 és F30, vagy F19 
és F2G összege. 38. V23 és V45 
szorzatához adja hozzá F21-et. 
39. F2 és F18 számtani átlaga. 
42. V45 és V9 összege. 44. V33 
és F2 összege. 46. Azonos szá
mok.Beküldendő: a függőleges (F) 38 és a vízszintes (V) 43 sorokba kerülő szám. (Azért ezeket javaslom beküldeni, mert ahhoz, hogy ezeket a számokat megkapjuk, gyakorlatilag a teljes rejtvényt meg kell fejteni.)Határidő: április 25.A helyes megfejtők között könyvjutalmakat sorsolunk ki. Lelkes I.—Bodnár L.

FIN lövészet '86
A forradalmi ifjúsági napok rendezvénysorozatában már hagyományosnak nevezhető lövészetet a III. sz. bányaüzem KISZ-bizottsága az MHSZ lövészklubbal és az Eötvös Loránd operátor ifjúsági brigáddal közösen március 20-án rendezte meg az üzemi lőtéren. Az időjárás nem fogadta kegyeibe e rendezvényt. Az egyéni és csapatversenybe benevezett versenyzők pufajkába öltözve, pokrócba bugyolál- va próbáltak dacolni a hideggel.Ez meg is látszott a résztvevők számán és lő- eredményén, pedig a rendező szervek megtettek mindent a verseny sikeres lebonyolításának érdekében.A 156 résztvevő közül az egyéni versenyben az 1. helyezett lett Berényi Tamás 80 köregységgel: 2. helyezett lett Kispál Géza 79 köregységgel; 3. helyezett lett Fekete József 78 köregységgel.

A csapatversenyt a Hunyadi J. ifjúsági szocialista brigád 211 körös összteljesítménnyel nyerte, a második helyezett az Eötvös lakatos ifjúsági szocialista brigád (206) és a harmadik helyezett a Zrínyi Miklós vasútépítő szocialista brigád (195) előtt.A KISZ-alapszervezetek közötti versengésben első helyezett lett a szállítás-bá- nyafúrás 17 fővel, második helyezett lett a mélyszint Il-es 16 fővel és a harmadik helyezett lett holtversenyben az iroda és a gépészet 13—13 fővel.A brigádon belüli mozgósításban kifejtett munkájáért a következő három brigád kap elismerést: Eötvös Loránd operátor ifjúsági szocialista brigád 16 fő, Eötvös lakatos ifjúsági szocialista brigád 10 fő és a Böck János szocialista brigád 8 fő. Franyó J.


